

Diario de Burgos

Año LIII. / N.º 16.281 / Jueves 19 de Agosto de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

FRANCO presencia unas maniobras militares en la provincia de Lugo

Efectuadas por fuerzas de la 81 división

El Caudillo recibió calurosas muestras de adhesión y de cariño de los soldados

Después de presenciar el desfile de las tropas Su Excelencia regresó al Pazo de Meirás

La Coruña.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha presenciado hoy las maniobras militares efectuadas por fuerzas de la 81 división en el campamento de maniobras del sector de Pardiñas, en las inmediaciones de Guiz, provincia de Lugo.

En el límite de esta provincia con la de La Coruña, esperaban la llegada del Generalísimo Franco el gobernador civil y jefe provincial de Lugo, y el alcalde de la misma ciudad con otros alcaldes, autoridades, jefes locales del Movimiento, párrocos y representaciones de jefes y oficiales y de las diversas ramas del Partido, que portaban banderas nacionales y del Movimiento. En el mismo límite, cruzando la carretera, se había levantado un arco triunfal donde con flores y banderas nacionales y del Movimiento se leía una inscripción que decía: "Lugo saluda al Caudillo". En el resto del trayecto hasta el campo de maniobras se levantaron asimismo numerosos arcos de triunfo con pancartas patrióticas y de salutación al Jefe del Estado, que marcaban la ruta que iba a seguir Su Excelencia.

En varios puntos del trayecto se situaron comisiones de autoridades, jefes comarcales y locales, venidos de toda la provincia con numerosos camaradas de F.E.T. y de las JONS para esperar el paso del Jefe Nacional del Movimiento y Generalísimo de los Ejércitos. De trecho en trecho una doble fila de falangistas cubría la carretera. El Caudillo que desde su salida del Pazo de Meirás fue objeto de espontáneas manifestaciones de adhesión y cariño por parte de los pueblos y de los medios campesinos que encontraban al paso de su coche, saludaba brazo en alto y correspondía al homenaje y a los vitores y aclamaciones de la muchedumbre. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! se sucedían ininterrumpidamente. Los camaradas de la Falange al paso del automóvil vitoreaban y lanzaban al aire sus boinas rojas.

Su Excelencia llegó al puesto de mando de las fuerzas de maniobras poco después de las once de la mañana. Vestía el uniforme de capitán general del Ejército. Le acompañaba el ministro del Ejército, general Asensio; el capitán general de la octava re-

reaban y lanzaban al aire sus boinas rojas. Su Excelencia llegó al puesto de mando de las fuerzas de maniobras poco después de las once de la mañana. Vestía el uniforme de capitán general del Ejército. Le acompañaba el ministro del Ejército, general Asensio; el capitán general de la octava re-

(Pasa a quinta página)



Se aproximan a SANTIAGO los peregrinos de la Falange

De toda España acuden los romeros que harán su entrada conjunta en la ciudad el día 22

PEREGRINACION DE LA FALANGE DE ORENSE :—

Orense.— Esta madrugada, a los dos y media, salió de Orense la peregrinación de la Falange, que se reunirá en Santiago de Compostela con las del resto de España. En la plaza mayor de la Jefatura provincial del Movimiento, se concentraron las jerarquías y escuadras de Almería, Murcia, Albacete, Zamora y Avila y una centuria de la Falange orensana y, para dar más realce al acto, bajó del campamento "Monte-rrey" una centuria del Frente de Juventudes. El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, revisó las formaciones y después les dirigió una vibrante arenga, en la que puso de relieve el espectáculo grandioso que dan las Falanges de toda España dirigiéndose a pie a Santiago de Compostela, para afirmar de este modo su catolicidad bien

probada. Se cantó el "Cara al Sol" y seguidamente se puso en marcha la comitiva en la que figuraban una sección de ciclistas, centuria del Frente de Juventudes, banderas de la Vieja Guardia orensana, el

(Prosigue en tercera página)

LA CASTILLA MILENARIA A COVARRUBIAS

POCAS horas faltan para que, con su clásica y severa solemnidad, la Castilla histórica-integrada en ella Alava y Vizcaya, como lo estuvieron bajo el paternal gobierno de Fernán González—acuda, representada por sus Corporaciones y con la Junta de honor y la Comisión organizadora del Milenario al frente, a Covarrubias, en magna embajada de espiritual relieve, para, allí, cabe el sepulcro del Buen Conde, dar fe del rango augusto y la interpretación exacta que los castellanos saben dar a la figura del artífice de su independencia, modelo de caballeros cristianos y patriotas.

La Castilla eterna, mantiene en toda su pristina pureza la estirpe gloriosa que en diez siglos supo forjar inextinguible serie de hitos, que asombraron al Mundo, por su vitalidad y su esencia religiosa, por su inagotable fecundidad y su excelsa misión civilizadora. Mas, por ello mismo, esa Castilla, con el inmarcesible título de maestra del Universo, al que enseñó a orar y a expresarse, al expandir la luz de su fe y la grandeza de su cultura, acude a Covarrubias en mística peregrinación, para renovar la limpia trayectoria de su existencia ante el Santuario patriótico de los sarcófagos fernandoneses, ante las rutas condales cuajadas de sabor de gesta, el homenaje que España entera le tributa hoy, en el milenio de la independencia castellana.

Covarrubias, que es un tesoro inagotable de enseñanzas, florón brillantísimo de Castilla, tendrá en el cortejo solemne de autoridades y representaciones que han de visitarla, no ya el rito y protocolo testimonio de una admiración fingida, sino el tributo emocionado de la pleitesía que deben los castellanos a la villa que es fatal donde se encierra el secular aroma que impregna toda la espiritualidad y rango de la grandeza hispana.

Covarrubias, relicario de arte y de historia, es para Castilla, lo que Burgos, presidiendo el magno cortejo, proclamará en la coyuntura actual, con acentuado vigor: Tierra de hitos, monumento viviente de grandeza española. Y, por eso, al iniciarse la imborrable efemerides conmemorativa, se acerca a esas tierras venerandas la Castilla histórica, pregonando y rubricando, bajo las históricas piedras de su admirable Colegiata, el hito más prodigioso de la actual etapa de resurrección.

Castilla, acudiendo a Covarrubias, afirma que en ella tiene su Santuario. Y, tras esa confesión, llega hasta él, se prosterna y recobra su aliento vital para seguir adelante en su obra milenaria.

El domingo próximo será proclamado solemnemente el programa oficial de las fiestas conmemorativas del Milenario de Castilla

Magnas ceremonias en Covarrubias, con asistencia de la Junta de honor, Comisión organizadora y Corporaciones de las diez provincias participantes en el Milenario

A las ocho de la noche la comitiva regresará a Burgos, y procesionalmente se dirigirá desde la Diputación al Palacio Municipal, donde será proclamado el programa

La brillante jornada dará fin con una verbena popular en el paseo de Espolón

Conforme tenemos anunciado, el próximo domingo, día 22, será firmado solemnemente, en el sepulcro del Conde Soberano, en Covarrubias, el programa oficial de los actos conmemorativos del Milenario de Castilla, con asistencia de la Junta de Honor, Comisión organizadora, representaciones de las diez provincias que toman parte en la conmemoración y autoridades religiosas, civiles y militares y jerarquías del Movimiento.

La brillantísima jornada, en su desarrollo, se ajustará al siguiente:

GUION

A las nueve, salida de Burgos.
A las diez y media, recepción de los participantes e invitados por las autoridades de Covarrubias, en el Salón del Adelantamiento de Castilla.

Comitiva hacia la Colegiata.
A las once, misa de rito mozárabe, oficiada y dirigida en la Colegiata por la Comunidad de Silos.

A continuación, firma del programa definitivo de festejos, sobre la tumba del Conde, e inauguración del hito conmemorativo.
Vino de honor.

A las dos de la tarde, marcha a Silos y comida en el refectorio del Monasterio. Visita artística.

A las seis de la tarde, regreso a Burgos.
A las ocho, llegada a la ciudad y recepción solemne en la Diputación provincial, desde donde se trasladará la comitiva procesionalmente al Concejo burgalés.

A las ocho y media, publicación del programa de festejos desde el balcón principal del Palacio Municipal.

Se realizará, además, una visita evocativa a las ruinas del Monasterio de San Pedro de Arlanza, al que tan particular devoción rindió el Conde en vida y entregó sus cenizas el día de su muerte.

Gran verbena popular a las once de la noche, en el paseo del Espolón.

(Continúa en octava página)

Formaciones aéreas alemanas atacan una concentración naval importante

Fueron alcanzados 22 navíos que desplazaban 108.000 toneladas

Berlín.— Formaciones aéreas alemanas han atacado en la noche del 18 de Agosto una importante concentración de navíos, entre los que figuraban unidades de guerra, transportes, mercantes y unidades de desembarco. Las primeras informaciones indican que fueron hechos blancos sobre 22 navíos que desplazaban en total 108.000 toneladas. A bordo de un buque de guerra hicieron explosión bombas de gran calibre, que causaron destrozos importantes. Gran parte de los barcos alcanzados se hundieron.—Efe.

Significado de la celebración de la misa de rito mozárabe

El próximo domingo, 22 de Agosto, "Día de la Publicación del Programa de Festejos", se celebrará una misa de rito hispano-mozárabe, en la Colegiata del antiguo Infantado de Covarrubias (Burgos), donde se hallan durmiendo un sueño de siglos los restos del Conde Fernán González, dead que por la excomunión el Monasterio de Arlanza, primitiva tumba del Conde, quedó definitivamente arruinado.

Se ha querido abrir los actos de la celebración del Milenario con el remozamiento de este rito, de arcaico saber nacional, para significar el recuerdo a la extinción de la liturgia mozárabe que se verificó precisamente en la Cabeza de Castilla, en el año 1080, en un sínodo burgalés.



Pregón de la Falange

Divulgación sanitaria

SECCION FEMENINA

¿Cómo debes cuidar a tu hijo en el verano?

Frente de Juventudes

SERVICIO DE CAMPAMENTOS Y ALBERGUES

Para recoger la correspondencia legada de nuestro Campamento provincial "Fernán González" pueden pasar por estas oficinas situadas en el tercer piso (antiguo Hotel París) de once a una de la mañana los señores que a continuación se citan: Lorenzo Ontañón, Vicenta Ortega, Clemente del Val, Herminia Hernández, Julio Fernández, Justo Martínez, Esteban Vadillo, Justo Alonso, Luis Taquí Pérez, Asunción Rodríguez, Isidoro López Pereda, Justo Martínez.

Santamaría, Gregorio del Val, Pedro Ruiz, Emilia Hernández, Ramón Martínez, Julián del Val Sancho, Mercedes Iturriaga, Peñayo Santamaría, Eliseo Pérez.

Francisco Martínez, Andrés Pérez López, Lorenzo Martínez, Emilia Álvarez, Faustino Conde, José Reguera, Visitación Martínez.

María de la Fuente, Frutos Pérez, José Gamarra, Rufino Sáez, señas firmado Elías Gómez; Julián Gil.

La ignorancia de la higiene puede ser causa de enfermedad y muerte de tu hijo. La Sección Femenina te proporciona esa cultura.

Para evitar los perjuicios que el calor ocasiona en el organismo infantil, para prevenir la aparición de diarreas y trastornos digestivos durante el verano, para ahorrar un buen número de esas 40.000 vidas de niños menores de dos años que anualmente se pierden en España por esta causa, bastaría elevar el nivel cultural de las mujeres españolas.

Si queréis proteger a vuestros hijos de los peligros del calor, tened presente que criados al pecho los riesgos apenas existen y que, aun alimentado de esta manera natural, es preciso observar con rigor determinadas reglas de puericultura y someter al niño a una periódica vigilancia médica. Las madres han de ser el auxiliar más eficaz del médico, cumpliendo severamente sus instrucciones respecto a la necesidad de espaciamiento de las tetas y al número de ellas en las veinticuatro horas.

Na hay que pueda reemplazar a la leche de la madre. Los niños criados al pecho padecen menos enfermedades; se desarrollan mejor y sufren menos la acción del calor.

En aquellos casos especiales que no sea posible la lactancia materna y el niño se halle alimentado con biberón, al llegar el verano hay que redoblar los cuidados de su alimentación y procurarle una leche en perfectas condiciones y de excelente calidad, siendo indispensable una buena dirección médica para fijar la elección del alimento, cantidad y dilución del mismo, etc., etc. No olvidéis nunca que entre estos niños se halla el mayor número de víctimas del calor.

Durante la época calurosa debe abrigarse poco al niño, hay que tenerlo en habitación mas fresca y al aire libre el mayor tiempo posible, evitando la salida de casa durante las horas de más calor. Se lo bañará diariamente.

De esta manera se hallará en mejores condiciones para evitar la retención del calor que tan grandes peligros encierra.

No es raro contemplar la conducta equivocada de las madres abrigando más a sus hijos cuando padecen un trastorno digestivo. Creen que esto les hace enfermar y precisamente basta a veces aligerarles de ropa para ver mejorar su padecimiento al librarles del suplicio de tanta envoltura.

Durante el verano al hallarse disminuida por el calor la capacidad digestiva del niño, necesita menor cantidad de alimento. Por tanto es necesario limitar un poco su ración alimenticia, debiendo ser calzada su sed con agua hervida. No debe ser variado su régimen alimenticio, ni realizar el destete durante los meses de calor.

Es preciso insistir en los grandes peligros que el verano encierra para...

ra los niños. Si en cualquier época del año es aconsejable una oportuna vigilancia médica de su alimentación, crecimiento y desarrollo, en estos meses de máximas temperaturas constituye una necesidad absoluta, ya que los menores errores en los cuidados que se les prodigan pueden conducir a desastres irreparables.

Y téngase presente que al tratar de disminuir la mortalidad infantil de España no buscamos solamente aliviar angustias y dolores a los padres sino que obedecemos una consigna del Caudillo y trabajamos por el engrandecimiento de nuestra Patria procurándole un mayor número de españoles para amarla y defenderla.

Dirección General de Seguridad

Detención de una banda de atracadores

La policía barcelonesa ha conseguido, después de activas y laboriosas gestiones en las que una vez más ha puesto de manifiesto su abnegado espíritu de servicio, la detención de la banda integrada por Pedro Argarona Roldos, Antonio Romanos, Moles, Francisco Vito Sallem, Adolfo Gazquez Rodríguez y Antonio Blanchart Serra, autores de cuatro robos a mano armada cometidos durante los últimos días de pasado mes en aquella capital catalana, con motivo de uno de los cuales diecinueve muertos a don José Domenech Sabat.

Los atracadores, en unión de la mayor parte de lo robado han sido puestos a disposición de la autoridad militar de la Cuarta Región.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
CALLE CALVO, 18 - Teléfono 1311

S. ARIAS
UROLOGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 4 a 6
Vitoria 9, 2.º - Burgos
Teléfono. 2219

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 8, 4.º - Teléfono 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Macedalísimo Franco, 12 (antes Isla)
Teléfono. 2219.

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Aparicio y Ruiz 18, 1.º centro
Teléfono 1761. Burgos

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 - Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Santander, 22 y 24, 3.º.

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de doce a cinco
Puebla, 8 - Teléfono. 2231

Sanatorio DE LA SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
VISIONES 22 - Teléfono 2232

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
Del Hospital de Barrantes, 1
Cruz Roja
Edificio del Alcázar núm. 3
Teléfono 1311

Clodoaldo Padilla
Partos, Enfermedades de la Mujer
Onda Corta, Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
San Juan, 48 y 50, 1.º Tel. 1.35

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria 20, 1.º decha. - Teléfono 1718

Laboratorio de análisis clínicos
VICENTE VALLEJO
QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo, 16, 2.º - Teléfono 1991

J. J. Peralta
PIEL - SIFILIS
Procedente de la Clínica del Doctor Sáinz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º, izquierda

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda Corta - Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 14. Teléfono. 1458

J. Sánchez Díaz
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocedices, 16, 2.º
Consulta: de 12 a 2 y de 4 a 6 - Tel. 130

H. BALMORI DIAZ-ACERO
Oculista
Ondas, 19, primera, izquierda.
Consulta diario

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: sábados de 12 a 2
Calle de Santander, número 4, cuarto, centro. - Burgos

Gutiérrez Seima
Médico - Puericultor
De la Escuela Nacional de Puericultura
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Luz ultravioleta. Rayos infrarrojos.
Almirante Bonifaz, 19. Teléfono 1485
Consulta de 10 a 12 y 5 a 7

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdeciña
Lámpara de Cuarzo - Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Se traslada a Calle Santander, 3, 3.º izquierda, suspendiendo hasta 16 Septiembre su consulta.

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antivenéreo
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Tefno. 1539

J. VELASCO
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 18 - Teléfono 1533

ANUNCIOS OFICIALES

Jefatura de Propiedades del Ramo de Guerra de Burgos

Concurso para el arrendamiento de un local

Necesitando la Jefatura Militar de Haberes de esta Plaza, alquilar un local para la instalación de sus Oficinas, se abre concurso por un plazo de 15 días naturales a fin de que los propietarios de inmuebles a quienes pueda interesar, se sirvan enviar sus ofertas por escrito y en sobre cerrado a la Jefatura de Propiedades del Ejército, Calle del Cid número 26, 2.º Burgos, hasta el día 28 del actual, advirtiendo a los señores a quienes pueda interesar que las condiciones se hallan de manifiesto en dicha Jefatura donde pueden examinarse todos los días laborables de 9 a 13 y de 16 a 19 siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.

Burgos, 13 de Agosto de 1943. El jefe accidental, Isaac Rodríguez.

Parque de Artillería

Teniendo que proceder el Parque de Artillería de Burgos a la confección de cargas de proyección, se hace saber por el presente anuncio a fin de que las obreras que deseen tomar parte en dicho trabajo, se pasen por las oficinas de este Parque los días 16 al 20 inclusive y de las 16 a las 18 horas, al objeto de inscripción.

Burgos 14 de Agosto de 1943. El Comandante jefe del detall, Juan Sabondo.

SUBASTA

Se hace pública el día 29 del actual a las doce, de la casa número 8 de la Plaza Mayor de Villarcayo (Burgos) destinada su planta baja (América Bar-Café). El pliego de condiciones se halla de manifiesto en casa de don Isaac Sáiz, calle Santa María 1, Villarcayo, donde se efectuará la subasta.

Central provincial de adquisición de ganado de Abasto.-Burgos

Por el presente se hace saber la venta en pública subasta de dos bueyes de vida, intervenidos por la Fiscalía provincial de Tasas y puestos a disposición de la Central, cuya subasta se celebrará en la Casa Ayuntamiento de Miranda de Ebro, el próximo día 23 de los corrientes (lunes), a las doce horas.

Burgos a 18 de Agosto de 1943. El interventor-delegado de la 7.ª Comisaría de Recursos.

Parque de Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque y sus depósitos de Bilbao, Logroño, Pamplona y Santander, para sus atenciones la adquisición por gestión al por mayor de paja empacada, leña, levadura, carbón vegetal, antracita, hulla y sal, se invita a la presentación de ofertas hasta las diez horas del día 11 de Septiembre próximo.

En el tabión de anuncios del Establecimiento se indican cantidades y condiciones. El comandante director accidental, Antonio Bienzobas.

Central de leche y derivados.-Burgos

Por el presente se hace saber que no habiéndose adjudicado los dos vagones de paja, en la subasta que tuvo lugar el pasado día diez y seis de los corrientes, se procederá a adjudicarlo al mejor postor en la próxima que tendrá lugar el día 21 del actual (sábado), en el local situado en la calle de Vitoria n.º 102 de esta ciudad. Dicho acto tendrá lugar a las doce horas.

El importe del presente anuncio, correrá a cargo del adjudicatario. Burgos a 18 de Agosto de 1943. El interventor-delegado de la 7.ª Comisaría de Recursos.

Comisaría de Burgos Apartado 42

Roosevelt y Churchill celebraron en Quebec una larga conferencia

Se afirma que Eisenhower garantiza que sus ejércitos están dispuestos a emprender la invasión de Italia

El Premier inglés y el presidente norteamericano partirán en la semana próxima para Ottawa

Quebec.—El presidente Roosevelt ha llegado a esta ciudad para tomar parte en la conferencia de guerra, según se anuncia oficialmente. Viene acompañado por Harry Hopkins, Stephen Early —secretario de la Casa Blanca— y la señorita Tully —secretaria particular—.

En la estación de Wolfes Cove le esperaban Churchill, Mackenzie King, conde de Athlone —gobernador general del Canadá— y los jefes de los altos Estados Ma-

GUION MAGNA EXPRESION DE CATOLICIDAD

No basta —como recientemente afirmaba el Caudillo— estar en posesión de la verdad, es preciso servirla con denodado afán, con creciente entusiasmo con ejemplaridad manifiesta. He ahí el principio fundamental que en toda su expresión doctrinal y su práctico desarrollo sirve de base a la obra de nuestro Movimiento.

Mas esa verdad política, que resume la Causa sagrada de España, parte de un hecho de inextinguible vigor y es la tradición religiosa de nuestra raza, robustecida desde el 18 de Julio con redoblado fervor y servida con el máximo calor desde el Estado, a través de sus actuaciones públicas y su labor renovadora.

La catolicidad, sin embargo, no puede limitarse a una pasiva manifestación conformista y endeble, enteca y tímida. Es, por el contrario, un sentido total, que llena de por sí la vida y la hace responsable de una misión eterna, como José Antonio afirmaba, al elevar la dignidad del hombre estimándole en su justo valor, como portador de esencias inmortales y en posesión de un alma cuyo destino no puede ser otro que el de perecer o salvarse.

Por eso, el Estado, consagró desde el instante mismo de su existencia como la más rotunda expresión de vigor y su mayor timbre de orgullo, el dogma inquebrantable de su confesionalismo, el confesionalismo augusto de un profundo sentido católico, devolviendo a los Centros de cultura el Crucifijo, cuidando de que la formación de la juventud respondiera a esas esencias de perenne grandeza que constituye la Religión.

Por ello cuando la juventud salió a los campos de batalla, su gesta era de Cruzada y su victoria la de la Cruz. Por ello, también, la obra del régimen tremecundamente, sembrando en las almas sus ideales de amor, sus ideales de fe y de hermandad, de servicio ascético y castrense.

España se organizaba en Milicia. Milicia santa por Dios, Milicia política por la Patria.

Y ese espíritu se mantiene íntegro en el alma española, robusteciendo su amplísima significación y renovando cada día esa lozania que hizo de nuestra raza la dominadora en el Mundo y la reserva espiritual del Universo.

El Estado, el Movimiento nacional, sirviendo ese estío purísimo, ese dogma imperecedero, llevan a sus órganos los rasgos más exquisitos de la catolicidad hispana. Y, Milicia política, la Falange lo sirve con decidido afán, formando en magna exteriorización pública de fe, caminando hacia Santiago, en peregrinación grandiosa.

Es una expresión esta, soberbia y por nadie superada, de la catolicidad de un pueblo, de la religiosidad de un régimen, que en el servicio a Dios ha puesto la mejor de sus ilusiones, seguro de que, así cumple exactamente el destino histórico de España.

yores aliados que participan en las conversaciones. Roosevelt viene acompañado, asimismo, por su ayudante naval, vicealmirante Wilson Brown.

Millares de canadienses-franceses se alineaban a lo largo de las estrechas calles de Quebec para presenciar el paso de la comitiva. Frente a la ciudadela daba guardia de honor un destacamento de la policía montada canadiense. Desde hacía más de una hora antes de la llegada de la comitiva, los periodistas la esperaban en la plaza de Armas. En el primer coche iban el presidente norteamericano y el conde de Athlone.

Churchill y Roosevelt asistieron al desfile de unidades de fusileros marinos canadienses y británicos y de los ejércitos de tierra y aire canadienses. El conde de Athlone ofreció anoche una cena a sus ilustres huéspedes.

ROOSEVELT A OTTAWA

Nueva York.—El presidente Roosevelt marchará a Ottawa en la semana próxima, según se anuncia oficialmente.

LA FASE INICIAL DE LA INVASION DE ITALIA ESTARA EN CURSO DENTRO DE ALGUNAS HORAS

Quebec.—Se afirma en los círculos competentes que Roosevelt y Churchill han recibido una comunicación del general Eisenhower en la que éste les garantiza que los ejércitos aliados están dispuestos a emprender inmediatamente la invasión de la península italiana.

Roosevelt y Churchill han celebrado una conferencia que duró largo rato. Hoy han sido convocados los miembros de los Estados Mayores británico y norteamericano para una conferencia que será celebrada en la ciudadela de Quebec.

Según los observadores políticos competentes, es más que posible que la fase inicial de la invasión de Italia esté en curso dentro de algunas horas.

PREPARANDO LA LLEGADA DE EDEN Y HULL

Quebec.—Se anuncia oficialmente que en su viaje a Quebec, el ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, será acompañado por Breden Chacken, ministro de Información, y por sir Alexander Cadogan, subsecretario permanente de Asuntos Exteriores.

Han sido terminados todos los preparativos hechos para la llegada de Eden.

Se cree que Cordell Hull, secretario de Estado norteamericano, llegará probablemente a Quebec poco después de Eden.

CHURCHILL ACOMPAÑARA A ROOSEVELT A OTTAWA

Quebec.—Se cree que Churchill acompañará a Roosevelt a Ottawa. La visita tendrá lugar en la semana próxima. Churchill, Roosevelt y Mackenzie King, primer ministro canadiense, han almorzado hoy con el conde de Athlone, gobernador general salido de Quebec ayer, ha decidido permanecer cierto tiempo más.

Churchill y Roosevelt estarán presentes esta noche a la cena ofrecida a cincuenta altas personalidades. Early, secretario de Roosevelt, ha dado a entender que los dos estadistas celebrarán una conferencia de Prensa antes de las conversaciones de Ottawa.—Efe.

HA TERMINADO LA CONFERENCIA DE QUEBEC

Quebec.—Según los medios autorizados, el viaje del presidente Roosevelt a Ottawa, en los primeros días de la próxima semana significa que ha terminado la conferencia Churchill-Roosevelt en Quebec. Se cree que Roosevelt, después de su visita

a Ottawa no regresará a Quebec, sino que marchará directamente a los Estados Unidos.—Efe.

EDEN SE ENTREVISTA CON CHURCHILL

Quebec.—Ha llegado el ministro inglés de Negocios Extranjeros, Eden, quien poco después inició una entrevista con Churchill, que se prolongó notablemente.—Efe

“La Marina precisamente es la institución a la cual más cerca le tocan las desgracias de la Patria”.

(Del discurso pronunciado por el Caudillo ante los alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín).

Las peregrinaciones de la Falange parten de todas las provincias españolas Miles de camaradas se postrarán ante la imagen del Apóstol para ganar el Jubileo

(Viene de primera página) jefe y el secretario provinciales del Partido y numerosas jerarquías, las escuadras de las Falanges que llegaron de Puebla de Sanabria y la centuria de Orense.

Todos los camaradas portaban antorchas, lo que daba a los peregrinos un aspecto fantástico. Numerosísimo público, a pesar de lo intempestivo de la hora presenció el paso de los peregrinos. El guion y centurias del Frente de Juventudes acompañaron a los camaradas hasta el kilómetro número 1 al llegar al cual, el jefe provincial del Movimiento entregó el mando de las escuadras al secretario provincial, camarada Manzano.—Cifra.

LA SECCION FEMENINA EN SANTIAGO

Santiago de Compostela.—A las doce de la mañana se concentraron en el paseo central de la Alameda, las camaradas de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, llegadas a esta ciudad de todas las provincias de España para ganar el jubileo del Año Santo. En número de 400, se organizaron en comitiva procesional para dirigirse a la Catedral, precedidas de la banda municipal y de las camaradas portadoras de los guiones de las distintas provincias. Al frente de las camaradas figuraba la regidora central de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, camarada Julia Alcántara.

Acompañaron a las camaradas el alcalde de la ciudad, jerarquías locales, corporación municipal, directiva de la Archicofradía del Apóstol, representaciones del Arzobispado y del Cabildo y otras autoridades y personalidades. Por cada provincia iban en la comitiva dos flechas y tres flechas azules, con la instrucción de las centurias y la regidora local. Las camaradas hicieron su entrada en la Catedral por la puerta del Obradoiro en donde fueron recibidas por una comisión del Cabildo, que les dio la bienvenida.

Ante el altar mayor del Apóstol comenzó el santo sacrificio de la misa, que fué oficiada por el franciscano P. Aldrey, asesor religioso del Frente de Juventudes de Santiago. Hizo la orrenda al Patron de España la regidora central, camarada Julia Alcántara, quien en su invocación pidió al Apóstol protección para España y su Caudillo Franco. Le contestó el canónigo magistral de la Catedral, en nombre del Arzobispo. Las jerarquías y las camaradas portadoras de los guiones de toda España se trasladaron después al Palacio Arzobispal, para cumplimentar al Prelado de la Diócesis, quien les dió su bendición. En el paseo de los Literarios, formaron nuevamente todas las camaradas, para depositar coronas de laurel ante la Cruz de los caídos. Terminó el acto con el “Cara al Sol”.—Cifra.

TELEGRAMA de reconocimiento del Caudillo al claustro de la Universidad de Oviedo

Oviedo.—El jefe de la Casa civil de S. E. el Jefe del Estado, ha dirigido al rector de esta Universidad una carta concebida en los siguientes términos:

“Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo, a quien di cuenta de su amable telegrama con motivo de la promulgación de la ley de ordenación universitaria, me encarga exprese a ese claustro su sincero reconocimiento por esta atención y los sentimientos que manifiesta”.

El ‘Frankfurter Zeitung’ dejará de publicarse

Frankfort.—El diario ‘Frankfurter Zeitung’ dejará de publicarse a partir del próximo día 31, según se anuncia oficialmente.—Efe.

De Buenos Aires a Moscú a caballo

El viaje lo piensa terminar en 1947

Buenos Aires.—Marcelo Soule, caballista y terateniente argentino ha iniciado un viaje a Moscú a caballo. Supone Soule que la guerra habrá terminado para cuando finalice su viaje, allá por el año 1947. Soule inició su viaje anoche llevando consigo seis pura-sangre. Cabalgará a través de Argentina y Brasil; allí tomará un barco hasta Lisboa para reanudar luego su viaje a través de Portugal, España, Francia y Alemania.—Efe.

Se aprueba la construcción de un grupo escolar en Villadiego

Madrid.—El “Boletín Oficial del Estado”, publica una disposición del Ministerio de Educación Nacional, en la que se aprueban los proyectos de obras de construcción de un edificio de nueva planta con destino a cinco escuelas unitarias en Villadiego.—Cifra.

PEREGRINOS DE TODA ESPAÑA CRUZAN LA REGION GALLEGA

La Coruña.—En la Jefatura provincial del Movimiento, en donde está centralizada la organización de la peregrinación de la Falange, se reciben constantemente noticias del paso por toda la región gallega de los romeros falangistas. Por todos los caminos que conducen al Sepulcro, siguiendo la ruta del Apóstol, marcada en el cielo, los camaradas falangistas, animosos y con espíritu de ayuda, servicio y sacrificio, van haciendo con su marcha a pié, y la elocuencia de sus actos de apostolado, afirmación constante de la acendrada religiosidad del Movimiento Nacional-sindicalista. Las escuadras de las Falanges locales gallegas han iniciado ya, en gran parte, el camino hacia el Sepulcro del Apóstol. La escuadra de Ortigueiras llegó hoy

a Betanzos. Hoy también llegaron a Lugo las de Madrid, Soria, Valladolid, Palencia y León. Por Villalba pasaron hoy los escuadristas de Santander, que esta tarde han llegado a Lugo. De Orense ha salido una centuria con dirección a Santiago. Mañana se pondrán en marcha los primeros peregrinos de la Falange de La Coruña (capital) y de diversas Falanges locales de la provincia.

El día 22 de Agosto, señalado para la confluencia y entrada conjunta de los peregrinos en Santiago de Compostela, para postrarse ante los restos del Hijo del Trueno. Habrá por la tarde una gran concentración falangista que presidirán altas jerarquías del Estado y del Partido.

COLISEO CASTILLA EL ULTIMO HUSAR Por C. Montenegro, en español

Ha cesado la resistencia del Eje en la isla de Sicilia

306 navios italogermenes hundidos o averiados por la aviación aliada

167.000 hombres ha perdido el Eje en la campaña según ha manifestado el general Eisenhower

PARTE ALIADO

Cuartel general aliado en África del Norte.—Parte oficial de guerra:

“Las tropas del octavo ejército que avanzaban por la costa desde el Sur, han establecido contacto con las norteamericanas en Mesina. Ha cesado la resistencia del Eje en la isla”.—Fie

Cuartel general aliado en África del Norte.—Parte de guerra aéreo:

“Las fuerzas aéreas del Norte de África atacaron a la retaguardia del enemigo en retirada durante todo el día de ayer y la noche anterior. Cazas de bombardeo volaron continuamente sobre el estrecho de Mesina y destruyeron muchos barcos de pequeño tonelaje, averiando a otros. También fueron atacadas las plazas y carreteras de la costa italiana. Bombardeos medios, con escolta de cazas, efectuaron una incursión contra el nudo de comunicaciones de Castrovillari; contra la estación de transbordo de Battipaglia.

Fueron observados muchos impactos en la región del objetivo. Las carreteras y puentes del Sur de Italia sufrieron numerosos e intensos ataques por parte de los bombarderos medios aliados. Aviones de caza hostigaron el transporte por carretera y ferrocarril en la misma región.

Los ataques de ayer contra los aeródromos de Istres, Letube y Salon, han causado daños muy extensos. Fueron destruidos muchos aviones en tierra, en tanto que los cobertizos y edificios administrativos sufrieron grandes destrozos.

El enemigo atacó la región de Bizerta durante la noche pasada. Ocho aviones del Eje fueron destruidos.

De todas estas operaciones se han regresado nueve aparatos aliados”.—Efe

EL EJE HA PERDIDO EN SICILIA 167.000 HOMBRES

Cuartel general aliado del África del Norte.—El general Eisenhower ha anunciado que las pérdidas del Eje

(Pasa a quinta página)

CINE AVENIDA

Hoy a las 7,45 y 11 noche: Proyección de un selecto programa cinematográfico

Peregrinación Burgalesa a Santiago de Compostela

Sanción final

El día 15, próximo pasado, finalizó el plazo de inscripciones para esta Peregrinación. Remitida la lista a Madrid, nos comunica la Agencia Sonmariva que por no haberse cubierto el número de plazas de tercera clase, es imposible obtener el tren especial.

En consecuencia la Junta Organizadora de Burgos anuncia en firme la suspensión de esta Romería religioso-patriótica para los días anunciados y, a tenor de las sugerencias recibidas, abre ante los peregrinos burgaleses la perspectiva de realizarla, Dios mediante, el año próximo y en fecha más propicia con motivo del Centenario del martirio del Apóstol.

En nota final, esa misma Junta agradece efusivamente a la Prensa, radio y comercio de Burgos, a los señores párrocos y alcaldes de la provincia su colaboración en la propaganda del proyecto y cita a los peregrinos inscritos para que a la mayor brevedad y previa presentación del recibo de inscripción pasen a cobrar su importe en el mismo Seminario de San Jerónimo solamente por la mañana de once y media a una y media.

La Junta Organizadora

Ante el Milenario de Castilla

EL RITO MOZARABE

Por Manuel AYALA LOPEZ

maestro de ceremonias de la S. I. C. B. M.

Su estructura actual

El año eclesiástico comienza, como generalmente en todas las liturgias por el adviento, tiempo que tiene algunas variedades, v. gr. que se celebra con seis dominicas. Así como en el Rito Romano desde el Domingo de Septuagésima cesa el Aleluya con solemnidad de Himnos, en el mozárabe se despide en el primer domingo de Cuaresma, cesando en las seis semanas siguientes, según prescribió el Concilio IV toledano.

Igualmente la solemnidad de San Juan Bautista se celebra el domingo anterior a la fecha de su natividad.

Para hacer el análisis de estas ceremonias, juzgo oportuno comenzar por la misa, que es, de todo el oficio, lo más interesante, ya que a simple vista se aprecian las diferencias con la misa romana.

Es de notar que en la primitiva misa sólo dos partes permanecían invariables: el Pasaje de la Cena y el Pater Noster. Fuera de estas dos el sacerdote confiaba las demás a la improvisación de su piedad, lo que motivaba la existencia de varios ritos. En Oriente estos ritos se establistaron, en Occidente hubo mayor variedad que se manifestó v. gr. en las liturgias milanesa, africana, galicana, y últimamente, la mozárabe, cuyo carácter de primitiva se percibe juntamente con la sencillez y riqueza del Rito, en la parte activa que toma el pueblo, representado por el

coro, en constante diálogo con el celebrante.

Al ascender el sacerdote al altar terminada la confesión y después del ósculo del ara, extiende los corporales y prepara el cáliz, poniendo en él el vino y el agua. No se vuelve el celebrante hacia el pueblo al decir *Domine vobiscum* sino solamente al final de la misa para dar la bendición. Una profecía o lección del Antiguo Testamento (como en el rito romano acontece en las mismas de Témperas) precede siempre a la Epístola.

El Evangelio es doblemente signado, antes y después, con la cruz. La Paz, que en este rito se llama *llación*, se da antes del Prefacio.

La Consagración de la sagrada especie del pan se hace colocada sobre la patena, no sobre el corporal. El Cáliz se eleva cubierto con la hijuela, y a continuación el Misal cianeriano tiene una rúbrica muy especial, diciendo: *Quotiescumque biberitis facite in meam commemorationem. Et cum pervertum fuerit ubi dicit: In meam commemorationem dicat presbyter alta voce omnibus diebus praeter festiva. Pari modo ubi dicit: In claritatem coeli Et qualibet vice. R. chorus. Amen. Quotiescumque manducaveritis panem hunc et calicem istum biberitis donec veniam inclaritatem de coelis. R. chorus. Amen.*

Se rezan luego algunas oraciones y el Credo, con esta titulación: *Tidem quam corde credimus ore autem confitemur*, el cual es precedido de una segunda elevación de la Sagrada Forma ante el pueblo.

Dividese luego la Hostia Consagrada en nueve partes, que se colocan sobre la patena, ordenadamente en forma de Cruz, recibiendo cada partícula el nombre de un misterio: 1. Corporatio, 2. Nativitas, 3. Circuncisio, 4. Apparitio y 5. Passio (trazo vertical) 6. Mors y 7. Resurrectio (trazo versal, que cruza a la altura del 2. Nativitas, el 8. Gloria y 9. Regnum, tienen una distribución curiosa: perpendicular al 7 y coincidentes con el 8 y 9.

Hácese a continuación el Memento por los vivos. El Pater Noster se dice alagado, contestando a cada una de sus peticiones el coro y pueblo con un fervoroso *Amen*, excepto a la cuarta: *El pan nuestro de cada día danoslo hoy*, a la que responde *Quia Deus es, porque eres Dios*, es decir, *porque ese pan que te pedimos es Tu mismo Dios y Señor Nuestro.*

El Memento por los difuntos se hace sosteniendo el presbítero celebrante sobre el cáliz la partícula 8.ª, que correspondió al Misterio. Gloria sigue la *Comunion*, que se comienza por esta partícula y por el orden inverso con que se están sobre la patena se van sumiendo las restantes.

Carece de segundo Evangelio y así la misa acaba con la Bendición que se da en forma muy singular: Pronuncia el sacerdote la invocación:

Castilla dos años antes, como aseguran seamente los Cronicones, sin explicar cómo.

Castilla vió con dolor desaparecer una tan preciada reliquia de su tesoro tradicional pero acató en aras de la conveniencia de la Religión y del sentido católico universal de la Iglesia la decisión.

El rito nacional murió para los castellanos viejos, en Burgos. Sin embargo, en la Toledo irredenta, en cuyas calles tortuosas no habían penetrado las huestes del Campeador, se conservó cinco años más.

En el siglo XVI el Cardenal Cisneros estableció el rito mozárabe en una capilla de la Catedral de Toledo en que se ha venido celebrando la Misa Gótica hasta nuestros días. También se dice en Salamanca en algunas solemnidades.

El próximo domingo, 22 de Agosto, las cenizas del que fue Conde soberano de Castilla, muerto en la carne, vivo en la Historia, se conmemorarán al escuchar en las bóvedas de la Colegiata del Infantado las mismas preces con que oró tantas veces en vida y los asistentes serán transmisores a todos los rincones de la Patria, de donde habrán llegado del ambiente de evocación y epepeya que comienza a formarse en las cercanías de las fiestas definitivas del Milenario.

In unilate Sancti Spiritus, mientras con el dedo pulgar de la mano derecha traza la cruz sobre el altar y besando el borde del ara eleva *te* manos, entretanto pronuncia *Benedicat*, para, vuelto al pueblo, terminar con la fórmula: *Pater et Filius*...

Al explicar el Oficio canónico no es mi intento exponer en particular el esquema completo de cada hora, sólo se trata de dar una idea general para que tenga algún conocimiento de ellas esa pléyade de almas fervorosas, felizmente iniciadas en la formación litúrgica.

Comiézase el rezo en cada hora con el Pater Noster dicho en secreto, al que sigue el versículo *In nomine Domini Nostri, lumen cum pace*, a excepción de Laudes que sin solución de continuidad se rezan con los Maitines y las Completas, que principian con: *Signatum est super nos vultus tui, Domine.*

Consta ordinariamente de las siguientes Horas Canónicas: Vísperas Completas, Maitines, Laudes, Prima, Tercia, Sexta y Nona. Además entre Laudes y Prima se intercala una hora llamada Aurora, que corresponde a las vísperas de Natividad, Epifanía, Pentecostés, miércoles de Cereza y a los días en que se reza el oficio ferial.

Las Vísperas, con exclusión de todo salmo, se componen de cuatro responsorios llamados: *Vespertinum uno*, *Sono otro*, *Antifona* el siguiente y *Lauda* el último. Viene luego la Suplicación en la que el preste invita a los fieles a pedir a Dios la gracia que deseen obtener. Sigue después el Capítulo, *Pater Noster*, *Amen*, Bendición con triple petición, *Lauda* y finalmente la Oración.

Las Completas están integradas de salmos breves, dos Himnos, el salmo *Qui habitat*, seguido de algunos versículos. Suplicación Capítulo, *Pater Noster*, Bendición y finalmente la Salve, según costumbre toledana.

Los Maitines comienzan con la antifona *Ave Regina caelorum*, seguida de Versículo y una oración de la Virgen también al uso toledano, el *Miserere*, tres antifonas, un responsorio, para finalizar con una oración, resultando de una brevedad insospechada para nosotros, pues carecen de oraciones.

Inmediatamente después se recitan los Laudes, que tiene cántico del Nuevo y Antiguo Testamento, Cántico *Trium Fucorum*, *Benedictus es Domine Deus Patrum nostrorum*, Profecía, Himno, Suplicación, Capítulo *Pater Noster*, *Lauda* y Bendición.

Dos elementos hay, de mucha significación en el rito actual romano, aunque correspondientes a diversas horas: el *Magnificat* y el *Benedictus*. En el rito mozárabe el uso de ambos está reducido a los Laudes, pero a los de todos los días sino a los correspondientes a la Natividad de Señor y a las fiestas de la Virgen.

La Aurora, limitada casi al oficio ferial, tiene antifona, cuatro salmos, *Lauda*, Himno, Versículo y Oración Dominical y termina con unas breves Preces.

Prima consta de antifona, siete salmos, Responsorio, dos lecciones breves una del Antiguo y otra del Nuevo Testamento, *Lauda*, Himno, Verso, los cánticos *Te Deum* y *Gloria in excelsis*, Símbolo de los Apóstoles, Suplicación, Capítulo, y *Pater Noster*, finalizando con la Bendición.

Tercia, Sexta y Nona, de uniforme contextura, tiene cuatro salmos Responsorios, Profecía, Epístola, *Lauda*, Himno, Clamores (en que se pide al Dios de las misericordias que nos castigue según nuestras culpas), suplicación, *Pater Noster*, para terminar con la Bendición.

TEATROS

Principal

Continúa con éxito la Compañía de Tarsila Criado

Prosigue con todo éxito su actuación en el Principal el magnífico conjunto de comedias que dirige Tarsila Criado. A los triunfos cosechados puede unirse el logrado ayer en la interpretación de la excelente y famosa obra de S. y J. Alvarez Quintero "Malvaloca".

Todos los artistas que intervinieron en el reparto fueron aplaudidísimos.

Avenida

Despedida de Casimiro Ortas

Después de una breve temporada, despidióse ayer de nuestro público, la Compañía de comedias cómicas de Casimiro Ortas, que obtuvo otro éxito de risa con la reposición de la farsa cómica de Antonio Paso (hijo) y Emilio Sáez "¡Qué sólo me dejast!".

En ambas sesiones —de tarde y noche— Ortas y los suyos escucharon calurosas ovaciones que el numeroso público, regocijado, no les regateó, como premio a su meritosa labor.

"¡Qué sólo me dejast!" ha venido a ser un digno remate de esta corta actuación del ppularísimo actor, toda ella a base de las obras más desatinadas y dislocantes de nuestro moderno teatro.

CESA LA RESITENCIA DEL EJE EN SICILIA

(Viene de tercera página)

en la campaña de Sicilia hasta el día 10 de Agosto se elevaban a un total de 167.000 entre muertos, heridos y prisioneros. Añadido que las pérdidas aliadas en la campaña completa de Sicilia se estimaban en 25.000.—Efe.

TRESCIENTOS SEIS NAVIOS DEL EJE DESTRUIDOS

Londres. — Aviones "Boston" y fuerzas aéreas norteamericanas que operan en el sector de Regio di Calabria han atacado a los elementos del Eje que tratan de evacuar Bala-yat, dice el corresponsal de la Agencia Reuter en el Cuartel general aliado del Africa del Norte. Añade que los bombarderos pesados y cazabombarderos han atacado a las formaciones en retirada ya en el suelo de Italia. Un total de 306 navios enemigos han sido destruidos o averiados entre los que figuran embarcaciones de todos los modelos y navios de abastecimiento de tonelaje medio. Las lanchas rápidas de la marina de los Estados Unidos atacaron a las embarcaciones similares alemanas frente a Sicilia. La costa oriental del estrecho de Messina ha sido bombardeada por los cañones pesados de la artillería aliada.—Efe.

Orujo superior
Cada y aguardiente de todas clases
Vermouth blanco y rosado
ANTONIO GARCEDO MARIN
Albareda, 11. - San Juan 54 - 550004

AVICULTORES I GANADEROS I
Mayos producción consumiendo la legítima
Harina de Pescado
RUVES
Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Ayda. de José Antonio, 12. Bilbao.

Su gusto en MUEBLES TAPIZADOS
RONDA, 4 TALLERES LARA
GENERALISIMO, 13 a 17
TELEFONO 1.372

CONSIGA UN BUEN EMPLEO
bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.
ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

MILENARIO DE CASTILLA

Razón conmemorativa de la misa de rito mozárabe de Covarrubias

Los actos conmemorativos del Milenario de Castilla, se abrirán con la celebración de una Misa del rito nacional español —el mozárabe— que aun subsistía en los tiempos del Conde Fernán González que hoy conmemoramos, y fué suprimido en los de su continuador político el Cid Campeador.

Alrededor del nombre de Burgos se agita todo el proceso de sustitución del rito nacional por el romano. Está cuajado de significación el hecho de que la apertura de las fiestas de la efemérides se haga mediante la recordación de la liturgia vigente en el nacimiento de Castilla.

El rito nacional español es conocido por distintos nombres que corresponden a los estados históricos por los que atravesó: Llamase *facobeo* porque fué introducido inmediatamente a la predicación de nuestro Apóstol Santiago por los siete Varones apóstólicos y porque sus preces en gran parte se dirigen al Hijo del Trueno.

Recibió el nombre de *Isidoriano* Gótico por el desarrollo y belleza que le infundió la Iglesia goda y particularmente San Isidoro, por haberse conservado después de la invasión musulmana entre los mozárabes, le fué aplicado este último nombre que es el que ha prevalecido.

La diversidad de ritos es meramente formal, a pesar de la particularidad de los matices, pues el rito y el modo de celebrar el santo Sacrificio de la Misa son únicos en su esencia.

El origen de la diferenciación halla en la diversidad histórica de las naciones en que se desarrolló el cristianismo. La Iglesia, siempre respetuosa con las peculiaridades de los pueblos que se hallan dentro de la ortodoxia, conservó en España el rito nacional si bien persiguiendo un ideal de unificación desde el siglo X en el que era España una nota discordante en la uniformidad litúrgica occidental.

Antes de ser suprimido en tiempos de Alfonso VI de Castilla y del papa Gregorio VII, había sido resacado para depurarlos por el Papa Juan X y por el Concilio Romano se lo aprobaron calurosamente y por Alejandro II en tiempos del

rey Fernando I de Castilla, que lo confirmaron anatematizando al pontífice a los que se atreviesen a tocarlo.

Pero advino al Trono de San Pedro un Gran Papa, poseído de su autoridad, el enérgico Gregorio VII, que ansiaba corregir todo lo que pudiera parecer como diferencia en el seno de la Iglesia. Entre las primeras necesidades de reforma se hallaba la cuestión de la uniformidad de rito, por donde la herejía podía introducirse. Y aunque fué siempre España un ejemplo de clarividencia en materia de pureza religiosa y de fidelidad al Papado no convenia hacer con ella una excepción.

Enojoso sería, entrar en pormenores del desarrollo de la famosa cuestión en un artículo destinado a la divulgación. Es mejor recordar su aspecto externo y anecdótico contenido en el escenario de la pugna: Burgos.

Al plantearse el problema se desdoblaron dos bandos: el rey y su corte galicana que asumieron la tendencia unificadora o romana y el pueblo junto con el clero de Castilla que conservaba su apego al rito nacional.

Mientras la cuestión se movió en el terreno de lo opinable, los nacionalistas acudieron al procedimiento civil de la época para disriminar cual sería la voluntad de Dios, celebrándose un duelo judicial con este objeto en la ciudad de Burgos, que algunos sitúan erróneamente a crillas del Pisuerga.

Según el cronicón Burgense y los anales compostelanos lucharon dos campeones: El Caballero Lope Martínez por el rito nacional y un Caballero toledano por el romano. Venció el que representaba el rito mozárabe. La Crónica Najerense asegura además que se hizo la prueba del fuego: Arrojares una Misa romana y otro mozárabe a las llamas, venció también el segundo que quedó intacto consumiéndose rápidamente el primero.

No obstante, las pruebas civiles no dijeron la última palabra que estaba reservada a la Iglesia. El año 1080 se celebró un Concilio en Burgos con asistencia de 13 obispos presididos por el Cardenal legado. En él se confirmó el rito romano, que había entrado en

Vicesecretaría de Educación Popular

Curso de capacitación para delegados provinciales

Madrid.—A propuesta de la comisión designada por mi orden de fecha 10 de Mayo, inserta en el B. O. del Movimiento número 182, de fecha 20 del mismo, el curso de capacitación que obligatoriamente habrán de seguir los que aspiren a desempeñar las delegaciones provinciales de esta Vicesecretaría, se regirá por las siguientes bases:

Primera.— Condiciones que deben reunir los aspirantes:

1.— Poser la nacionalidad española. 2.— Ser afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con la cualidad de militante. 3.— Estar en posesión de título facultativo superior, expedido por facultad universitaria, escuela especial su perior del Estado o del de profesor mercantil. 4.— No padecer enfermedad orgánica o funcional que impida el ejercicio del cargo, ni las que por su carácter infeccioso, puedan constituir un peligro para la convivencia profesional. 5.— Carecer de antecedentes penales.

Base segunda.— Documentación que habrán de presentar: Instancia dirigida al excelentísimo señor vicesecretario de Educación Popular, a la que deberá unirse la siguiente documentación: a) Certificado de la acta de nacimiento del registro civil, legalizado debidamente si el solicitante hubiera nacido fuera del territorio de la Audiencia de Madrid. b) Título facultativo correspondiente que acredite la plena posesión de su carrera o certificado con academia que lo justifique. c) Carné de militante o copia certificada de este documento debidamente autorizada, debiendo hacerse constar por la jerarquía que lo autorice que no tiene noticia de que el interesado esté afectado por decisiones que suspendan o limiten su condición de afiliado, y el resultado de la depuración si le constare. d) Certificado negativo del registro general de penados y rebeldes. Los ex-combatientes, ex-cáuticos, mutilados por la Patria, militantes de la Escuela Oficial y diplomados de la Escuela Oficial de Periodismo, acreditarán legalmente su respectiva condición.

Toda la documentación ha de venir (presentar) reintegrada conforme dispone la ley del Timbre, y se adherirá un sello de José Antonio de una peseta a la instancia y de 0,25 a cada uno de los documentos que se acompañan.

A los efectos de distribución del cupo de plazas se tendrá en cuenta lo dispuesto por la ley de 25 de Agosto de 1939 dejando del 20 por 100 correspondiente al cupo libre un 10 por 100 para militantes de la Vieja Guardia, que reúnan las condiciones exigidas por la base primera y un 5 por 100 para los aspirantes que posean el título de diplomados de la Escuela Oficial de Periodismo que hayan terminado sus estudios por los cursos normales.

No se admitirá ninguna instancia que no esté acompañada de la documentación en regla, a la que ha de unirse recibo expedido por la administración general de la Vicesecretaría de Educación Popular, de la cantidad de cien (100) pesetas, que en concepto de derechos de examen deberán abonar los concurrentes.

Toda la documentación anteriormente mencionada, deberá ser presentada en la Jefatura Superior de Servicios de esta Vicesecretaría antes de las doce horas del día 30 de Agosto próximo.

Base tercera.— El examen previo: para poder seguir el curso de capacitación a que hace referencia el apartado segundo de la orden de referencias, todos los aspirantes, lo mismo los actuales delegados provinciales, que reúnan las condiciones exigidas, vienen obligados a sufrir un examen previo que tendrá carácter de eliminatorio y se verificará el 10 de Septiembre próximo en lugar y hora que oportunamente se indicará; número máximo de aspirantes que podrá ser admitido al curso, será 50. Dicho examen previo consistirá de dos partes: ejercicio oral.— Historia y historia del Movimiento. Organización político-administrativa del Estado y del Partido.—Ejercicio escrito.— En este ejercicio el opositor habrá de demostrar su formación cultural y humana.

Base cuarta.— Desarrollo del curso y clases prácticas: Los aspirantes que aprueben el examen previo se dice en la base tercera se

guirán un curso de capacitación de tres meses, de duración, que comenzará el 15 de Septiembre y terminará el 15 de Diciembre del corriente año.

Dicho curso estará a cargo de miembros del Instituto de Estudios Políticos, previamente designados; sin embargo, la Vicesecretaría requerirá el concurso de aquellas personas que considere como más capacitadas en aquellas disciplinas que exijan conocimientos especiales de orden técnico. En él se estudiarán conforme a un programa que oportunamente se dará a conocer a los interesados, las materias siguientes: 1.— Delegación Nacional de Prensa. Legislación de Prensa, Reglamentos y circulares, Ordenes interiores, Documentación y auscultación, Fundamentos estadísticos. Psicología de la personalidad y psicología de las masas.

Información. Recogida de material, verificación, transmisión, elaboración, explotación y difusión.

2.— Delegación Nacional de Propaganda. Organización de los servicios de Propaganda. Fines, medios y órganos. Unidad y variedad. Régimen jurídico. Ciclos y campañas de propaganda. Propaganda indirecta. Neutralización de la propaganda enemiga. Contrapropaganda. La propaganda a través de la Prensa, del libro y de la radiodifusión, de la cinematografía y del teatro.

Servicios.— Conocimiento de la ley por la que se transfieren a la Vicesecretaría de Educación Popular, los servicios y organismos que dependían de la antigua Subsecretaría de Prensa y Propaganda. Confección y desarrollo de los presupuestos generales del Estado y su relación con la Vicesecretaría de Educación Popular. Administración e intervención de fondos extrasupuestarios. Coordinación de los servicios centrales con los provinciales y con los organismos subvencionados de la Vicesecretaría. Organización y funcionamiento del servicio de inspección. Registro central y archivo general.

Durante el curso se procurará que los alumnos del mismo conozcan prácticamente el funcionamiento de los servicios en forma compatible con el régimen de conferencias y con su estilo.

Exámenes finales.— A la terminación del curso se someterán los aspirantes a la práctica de exámenes finales, conforme a las pruebas que oportunamente se anunciarán, ante el tribunal examinador que en su día se designe.

Disposiciones transitorias: Primera.— En principio, el cargo de delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular no es incompatible con otros del Estado, Partido, provincia o Municipio. Sin embargo, ningún delegado provincial podrá desempeñar otro cargo de naturaleza distinta al suyo sin la expresa autorización de la Vicesecretaría que fijará en cada caso los límites de la compatibilidad, si la admitiere.

Segunda.— Los aspirantes alumnos del curso a que se hace mención, disfrutará de una dieta de 25 pesetas diarias durante su permanencia en el mismo. Los que sean delegados con carácter provisional, seguirán delegando durante el mismo tiempo los mismos haberes que disfruten actualmente como tales, sin percibir las aludidas dietas.

Por Dios, por España y su Revolución nacional-socialista. Madrid, 13 de Julio de 1943. El vicesecretario, G. Arias Salgado.

Los soviets sufrieron ayer, pérdidas muy elevadas

Gran Cuartel general del Führer.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“En el distrito de Isjum, el enemigo prosiguió sus ataques con potentes formaciones acorazadas y de infantería.

Después de violentos combates, nuestras tropas hicieron fracasar sus tentativas de penetración y destruyeron un gran número de tanques.

En el sector del Sur y Suroeste de Bielgorod, fracasaron igualmente todos los ataques soviéticos con serias pérdidas. Fueron destruidos 92 tanques soviéticos.

Al Sur y Suroeste de Viasma, al Suroeste de Belyet y al Suroeste del lago Ladoga fracasaron asimismo todas las tentativas de penetración de los soviets tras encarnizados combates.

Las pérdidas sufridas por el enemigo en el frente oriental fueron ayer particularmente elevadas. El total de tanques destruidos es de 317.

Según los informes recibidos hasta ahora, las escuadras adversarias que realizaron ayer una incursión contra el Sur de Alemania han perdido a consecuencia de la actividad de nuestros cazas y de la defensa contra aviones 51 bombarderos con trimotores y cinco aviones de caza.

En dos ciudades de Alemania meridional, la población sufrió pérdidas. En la noche última, el enemigo arrojó un gran número de bombas explosivas e incendiarias sobre las localidades del litoral septentrional de Alemania. La población sufrió pérdidas. Los cazas nocturnos y la defensa contra aviones de la aviación derribaron, por lo menos, 37 de los bombarderos británicos asaltantes.

En la noche del 17 al 18 de Agosto, aviones de combate alemanes penetraron en el Sureste y Centro de Inglaterra y arrojaron con éxito bombas de todos los calibres, principalmente contra la ciudad industrial de Lincoln.

En los combates librados en la isla de Sicilia se han cubierto de gloria la división acorazada Hermann Goering, las 15 y 29 divisiones acorazadas de granaderos, la 1 división de paracaidistas y la 22 brigada de la defensa contra aviones.—Efe.

Francisco Alcalde Asenjo

GESTOR ADMINISTRATIVO COLEGIADO

Tramita legalmente, toda clase de asuntos en Centros Oficiales de Administración y representación de Ayuntamientos, Sociedades y particulares. Urgente obtención de certificados de Penales, Patentes y Últimas Voluntades

Seguros generales

GESTORIA JURIDICO ADMINISTRATIVA
Plaza del Duque de la Victoria, 5 y 6 Teléfono 2228.

OPOSICIONES MUY INTERESANTES

Convocadas para cubrir muchas plazas con 7.000 PESETAS de haberes iniciales, como mínimo, y ascensos, para el CUERPO GENERAL ADMINISTRATIVO DEL PROTECTORADO.

75 % de las plazas para personal masculino. — 25 % para señoritas. Edad 18 a 35 años. No se exige título. Exámenes, en Enero, en Tetuán o en Madrid a voluntad del opositor. Programa reducido. En su propio domicilio, aprovechando sus horas libres, puede prepararse por correspondencia, en cuatro meses, para obtener una plaza. Envíe hoy mismo su dirección a la

ACADEMIA GONZALEZ PARDO, Apartado de Correos 184, TETUÁN (Marruecos)

y recibirá gratuitamente amplios informes y relación detallada de los 101 alumnos preparados por nuestro sistema, sencillo y eficaz, que aprobaron en las últimas oposiciones. Obtuvimos los cinco primeros números en los exámenes de Madrid de Agosto de 1942

LA ACADEMIA DE LOS GRANDES EXITOS, EN ESTAS OPOSICIONES, POR SU ESPECIALIZACION

El Caudillo asiste a las maniobras de las fuerzas de la 81 División

Los soldados muestran a Franco su adhesión y cariño

(Viene de primera página)

gión, general Solans. En otros coches llegaron el teniente general Muñoz Grandes, jefe de la Casa Militar de S. E.; el segundo jefe, general Franco Salgado; el coronel Peral, ayudante de Su Excelencia y el comandante Martínez Mazas, ayudante de campo del Generalísimo y el comandante Cano, jefe de los servicios de Seguridad de Su Excelencia.

En el puesto de mando esperaban al Generalísimo el general jefe de la 81 división, don Manuel Canellas; el general gobernador militar de La Coruña, general Martín Prats; el general Cerón, jefe de artillería del Cuerpo de Ejército de Galicia; el gobernador militar de El Ferrol del Caudillo general Cayuela; gobernador civil de La Coruña, señor Aspe; el gobernador civil y jefe provincial de Lugo, camarada Vallejo; el jefe provincial de La Coruña y consejero nacional, camarada Salas Pombo y otras jerarquías.

También esperaban la llegada del Generalísimo Franco, el jefe del Estado Mayor de la octava región, coronel Molina; el jefe del Estado Mayor de la 81 división, teniente coronel Fernández Cabele, los demás jefes que componen ambos Estados Mayores y los mandos de todos los Cuerpos, regimientos, servicios e instituciones armadas de guarnición en La Coruña y Lugo así como algunos camaradas del SEU acampados en el albergue nacional universitario de Bergondo al frente del jefe del distrito universitario de Santiago de Compostela, camarada José Luis Taboada y del capellán del campamento.

Al descender del coche, el Caudillo saludó y estrechó la mano a todos los generales, autoridades, jerarquías y jefes y oficiales del Ejército que le aguardaban. La presencia del Generalísimo entre sus soldados fue acogida con incontentable y visible emoción que se transmitió rápidamente a todas las fuerzas militares que vitorearon con entusiasmo desbordante al Caudillo.

El Generalísimo acompañado del ministro del Ejército, general Asensio y de los altos jefes militares pasó a ocupar un lugar estratégico. El general Canellas, jefe de la 81 división, explicó ampliamente al Generalísimo los ejercicios a desarrollar, la situación del terreno en que iban a

tener lugar las maniobras y los detallados emplazamientos de las fuerzas. El Caudillo y el ministro del Ejército, escucharon atentamente estas explicaciones y examinaron los planos y cartas topográficas. Todos los efectivos que intervinieron en la maniobra pertenecen a la 81 división, en total unos 4.000 hombres.

Minutos después de la llegada del Caudillo se da la señal para comenzar las maniobras y empieza el fuego artillero. El Generalísimo con el ministro del Ejército y séquito siguieron atentamente el desarrollo y evolución de las fuerzas y los efectos de la acción artillera durante el desarrollo de los ejercicios, mediante anteojos de antiaéreos y en contacto con el puesto de mando superior con los secundarios, recibiendo siempre explicaciones del general jefe de la 81 división. A la una y media de la tarde se dieron por terminadas las maniobras.

El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos bajo después a una de las baterías de artillería próximas al puesto de mando y conversó con los oficiales y sirvientes. Esta tarde se celebrará un desfile ante el Generalísimo de todas las fuerzas que participaron en los ejercicios.

DESFILE DE FUERZAS

La Coruña.— Al terminar las maniobras militares de las fuerzas de la 81 división, el Jefe del Estado acompañado del ministro del Ejército y del capitán general de la octava región y seguido de los generales, jefes y oficiales que presenciaron el desarrollo del ejercicio emprendió el viaje a Guitiriz. El pueblo entero se encontraba en el trayecto y aclamó con enorme entusiasmo al jefe del Estado. Al llegar al balneario que lleva el nombre del pueblo, las autoridades y jerarquías locales dieron la bienvenida a S. E. mientras la banda de la 81 división interpretaba el Himno Nacional, entre las delirantes aclamaciones del pueblo congregado en aquellas inmediaciones. Seguidamente, se celebró en el balneario un almuerzo que presidió el Generalísimo y al que asistieron el ministro del Ejército, el capitán general de la octava región; teniente general Muñoz Grandes, jefe de la Casa Militar del Jefe del Estado y otros jefes y personalidades.

A las cuatro de la tarde el Generalísimo, con el ministro del Ejército y altos mandos militares, autoridades y jerarquías, se trasladó a un lugar de la carretera situado antes de llegar al pueblo de Guitiriz, para presenciar el desfile de las fuerzas militares que habían tomado parte en el ejercicio táctico. El Generalísimo subió a una tribuna improvisada al efecto colocándose a su derecha el ministro del Ejército y a su izquierda el capitán general de la octava región.

El desfile fue presenciado asimismo por numeroso público llegado de los más apartados lugares, en el que figuraban representaciones del Partido, autoridades y Sección Femenina, que portaban banderas nacionales y del Movimiento. La multitud aclamó y vitoreó constantemente al Jefe del Estado con el triple grito de ¡Franco, Franco, Franco! En el desfile participaron todas las fuerzas y servicios de la 81 división, a cuyo frente iba el general jefe de la misma, general Canellas Tapia. Terminado el paso de las fuerzas militares, el ministro del Ejército se despidió del Caudillo y demás jefes para emprender después de la misma estación de Guitiriz el viaje de regreso a Madrid en el expreso. Poco después se despidió el Caudillo de todas las autoridades y jerarquías emprendiendo en automóvil el regreso al Pazo de Meirás en unión de su séquito. La masa de público concentrada prorrumpió entonces en delirantes vitores y aclamaciones, y en vitores de ¡Franco, Franco, Franco! En el camino, hasta el Pazo de Meirás, el Generalísimo recibió el homenaje de admiración y respeto de los habitantes de las tierras gallegas.— Cifra

EL REY de Inglaterra presencia unas maniobras de la flota británica

Londres.— El Rey acaba de hacer una visita de cuatro días a la flota metropolitana británica, según se anuncia oficialmente.

Se trata de las maniobras más importantes realizadas por la escuadra desde el principio de la guerra.

Su Majestad las presencié desde el buque almirante de la flota, el acorazado "Duque of York".—Efe.

AYER. Entre tantos motivos de comentario que uno toca al cabo de los días ninguno hay tan rico en matices y adornos como el que se refiere al tiempo. Tampoco claro está más delicado y expuesto a la conjetura.

Y hoy necesariamente hemos de insistir sobre el mismo tema que sin duda alguna, es el que de forma más latente dejó sentir sus efectos y acaparó todos los comentarios, que por cierto, motivados por esta ardiente atmósfera, se formulan de los más diversos.

Pero a pesar de todos los que se formen, solo hay uno cierto y tangible, que es el siguiente: nos hallamos en el paso de la canícula. Puente de fuego alimentado por las igneas bocanadas del astro rey. Este año, el rigor de Febo, se deja sentir de manera un tanto excepcional, como quizá ni remontando la memoria a muchos años atrás se recuerde. Y el de ayer fue un día de los que merecen la categoría de ardiente. Solamente a última hora de la tarde una engañosa brisa fingió refrescar tibiamente el ambiente, sin que cediese por eso la acongorante presión atmosférica.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 754. Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

HACIENDA.— Libramientos pues tos al cobro:

Cajero habilitado 12 Tercio de la Guardia Civil, doña María de la Concepción Díez, don José Luis Sedano, don Celestino Arceche, don Francisco Martínez, don Fernando García, don Isidro Díez, don Sixto Sáiz Marcos, don Daniel Izquierdo, don Toribio González, don Miguel Casado, don Tomás Moreno, "Almac

nes Barluenga", Hijo de Gregorio Pascual, don Pedro Hernández.

CAIDA.— En el día de ayer sufrió una caída en la vía pública, Leoncio Sancho Sancho, de ocho años de edad, domiciliado en la calle de General Mola número 23, resultando con la fractura supra-condélea del brazo izquierdo.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa.

CHOQUE DE BICICLETAS.— Ayer se produjo un choque de bicicletas en la carretera de Villayuda, resultando el ocupante de uno de los vehículos, llamado Florencio Alonso Casado, de 26 años de edad, con una erosión en el antebrazo derecho y contusión en la región malar izquierda.

Fué asistido en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

UNA BODA.— En la parroquia de Santa Quiteria, de Alcázar de San Juan, cuyo altar mayor se hallaba vistosamente adornado e iluminado, se ha celebrado el matrimonial enlace de la señorita Esperanza Barbero Lucas con don Eduardo Escudero Vitoriano.

Bendijo la unión don Bonifacio Zamora de Usabel y actuaron de padrinos los hermanos de los contrayentes doña Iluminada Barbero y don Eladio Escudero.

Por reciente luto de los novios, la boda se celebró en la intimidad y los nuevos señores de Escudero salieron de viaje para Palma de Mallorca y diversas provincias del Norte de España.

Enviámosles nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Defunciones: Joaquín Estébanez Estébanez, de Burgos, 20 días, Cabestreros, 4.

Nacimientos: Tomás Alonso Tudanca, María Teresa de María Santamaría, Monserrat Pie Millar, Ana María Ortega Villanueva, Elena Arriba Mingo.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 691,6; a las dos de la tarde, 691,2; a las siete de la tarde, 689,6.

Termómetro: Máxima a la sombra, 36,8, mínima a la sombra, 18,0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, NW—2 Km.; a las siete de la tarde, NW—2 Km. Recorrido, 80 Km.

del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 18 de Agosto de 1913

El día 22 se celebrará en la plaza de toros una encerrona, en la que se lidiarán tres buecos de la ganadería de D. Rufino Gamazo por las siguientes cuadrillas:

Picadores, Vicente Puparelli, Francisco Larrumbides y Miguel Iglesias. Espadas, Emilio Fernández Martos José Inigo y Juan Yagüe.

Banderilleros, Laureano Fernández Martos, Manias Cayo José Herrera, José Sañudo, Julian Gómez Seco, Francisco Aparicio Soto, Mariano Rodríguez y Julian Ortigosa.

La presidencia estará a cargo de las bellísimas y elegantes señoritas Paulita Pradera, Blanca Larrumbide y María Gil Delgado, que serán asesoradas por don Ángel Díaz con Federico López Guerrero y "Cyralo".

—El sábado contrajeron matrimonio en la parroquia de San Lorenzo el Real con José Otero González, conductor del ferrocarril y doña María Jesús González de Palacios.

—Ha fallecido en esta población doña Angustia Herrando, esposa de don Constantino Garran, abogado, académico y cronista de Najera.

—La segunda corrida de toros celebrada ayer en Briviesca, y en la que actuaron Rondeño y Llaveró resultó muy aburrida.

De los cuatro toros lidiados peitecipientes a la ganadería del marqués del Pozo, tres fueron foguados.

ASUNTO DEL DIA

Vendo pisos, Liana de Afuera, la Cañera y Vadillos. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

Se venden

Casa-solar 724 m. cuadrados de superficie con 31 de línea de fachada en General Mola, antes Progreso y casa propia para labranza, llave en mano. Gestoría Jurídico Administrativa. Plaza del Duque de la Victoria 5 y 6. Teléfono, 2228.

Harina de huesos pienso corrector para toda clase de ganados Porsá Carretera de Arcos 7 BURGOS

Sargento José de Alcázar, sigue perfectamente y manda abrazos a todos sus familiares y amigos.

El voluntario Ezequías Díez Adrián comunica a sus familiares que se encuentra perfectamente y muy contento y que tiene la estafeta número 25592 A.

Los cabos Guillermo Hinea Paredes y Marcos González Valero y los soldados Alfredo Silven Navarro y Juan de la Cruz García, saludan a sus familiares y amistades y ruegan les escriban, pues hace bastante tiempo que no tienen correspondencia.

Notas militares

RETIROS Pasa a la situación de retirado por haber cumplido la edad reglamentaria el coronel médico del Cuerpo de Sanidad Militar don César Antón Arnaiz, jefe de Sanidad de la sexta región.

DESTINOS Infantería.— Teniente don Juan Varea Hernández, del grupo de automóviles del VI Cuerpo de Ejército, al del primero.

Capitán provisional don Victor de Miguel Molinero, del grupo de Automovilismo del VI Cuerpo de Ejército, al quinto.

Traspasos

En lo más céntrico de la Plaza Mayor se traspasan (con autorización del dueño), tres magníficos comercios, sin existencias. Sáenz de Santa María. Compra-Venta de Fincas. San Juan 65.

SANTOS DE HOY

El Purísimo Corazón de María. Sr. Andrés y Tecla mrs., Donato pbr., Juan Eudes, id., Magno ob. Julio Mariano y Rufino mrs.

Misa, con rito doble y color blanco, de S. Juan Eudes (Os justí del común de Confesor) segunda oración de la octava de la Asunción, tercera por la paz Gloria, Credo y Prefacio de la Virgen.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Bernardo ab. y dr., Filiberto ab. Samuel pfr., Porfirio y Máximo Cís. Leovigildo y Crístopal mjs. Lucio y Severo mrs.

Misa, con rito doble y color blanco, de S. Bernardo (In medio, del común de Doctores), segunda oración de la octava, tercera por la paz Gloria, Credo y Prefacio de la Virgen.

CULTOS

R.R. ADORATRICES.—Novena de Santa Micaela del Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las siete. R.R. BERNARDAS: Día 20, Fiesta de S. Bernardo. Por la mañana, a las once y media, misa solemne.

Por la tarde, a las siete y media, función eucarística, predicando don Eribano García Vedia, párroco de San Lorenzo, terminando con la procesión con el Santísimo por el interior del templo, bendición, reserva y Salve cantada.

Adoración nocturna

Invitada esta Sección por la R. Comunidad de Religiosas Bernardas de esta ciudad, a la solemne procesión eucarística que tendrá lugar en su iglesia mañana, día 20 a las ocho y media de la tarde, se ruega a todos los adoradores asistan a la mencionada iglesia provistos de sus distintivos para acompañar al Santísimo.—El Presidente.

de espectáculos CINE AVENIDA.— Hoy, a las 7 y 11 noche, proyección de un selecto programa cinematográfico. COLISEO CASTILLA.— Hoy, en sesiones de costumbre, "El último húsar", por Conchita Montenegro.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE ALQUILA planta baja con tres habitaciones, cocina y servicios. Gamonal. Pedro Sáez.

ARRENDARIA pisos con cuarto de baño y sin él a persona poco familia. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes esta Administración.

Automóviles y accesorios SE VENDE moto B. S. A. y motobecanne, todo en regla. Garage Crespo. Salas de los Infantes.

VENDO coche servicio público, siete plazas, 17 H. Calzadas 24, 1.º izquierda.

SE VENDE motor Renault 8 H.P., id. furgoneta. Razon, taller Reman. Calle Miranda.

SE VENDE furgoneta "Crysler" recién carrozada. San Julián 10. Carrocerías del Val.

VENDO camioneta "Renault" 10 H.P., semi-nueva, ruedas nuevas, con documentación completa. Informes, Conde Lozano 9 3.º

VENDO coche alquiler con gasógeno, siete ruedas nuevas, documentación en regla, toda prueba. Santa Clara número 52 y 54.

El artículo sexto del decreto de 14 de Mayo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesiten. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que los obreros anuncian. Les se han inscrito previamente en la Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrija con multas de 50 a 500 pesetas

NECESITO oficial con-SE VENDEN vigas de BICICLETA de señora LAVANDINA, cincuenta-chope, varias medidas, como nueva, se vende ta céntimos paquete, para limpieza de pisos, ropas y vajilla.

SE VENDE la casa 118 calle de Fernán González (Arco de San Martín), con amplios locales. Informes, en CHICA se necesita para servir en Barcelona la misma o San Pedro Informes, General Mc Cardena, 49.

SE NECESITA un pasador en Villamar. Luis Marquina. Burgos.

SE NECESITA mu- chacha, buenos informes. Vitoria, 21. 1.º

DEPENDIENTE bien impuesto ramo mercadería, se necesita en casa Juan Campo. Plaza José Antonio 22.

SASTRE, necesito medida oficial y aprendizaje. Huerto del Rey 2, tercero.

Compras y ventas Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

MOLINO vendo con el número 256, turbina, piedras, central eléctrica, accesorios y fincas. Disponemos de pisos desde 15.000, nueva y vieja construcción, casas, terrenos para edificar. Puebla, once.

AGENCIA Castrillo, Correduría de fincas, tualidad, la Radio, ALPALFA de Urgel, samente, vendo. Du- que Victoria 19, 4.º izquierda y Vadillos 59, Razon, Aparicio y Ruiz 3.º Taller.

SE VENDE maletas y juegos de lavabos. Horas 4 a 7. Almirante Bonifaz, 16; segundo, izquierda.

VENDO cama grande matrimonio, roble americano, ty cuna cama. Horas de 4 a 7 General Sanz Pastor 8 2.º izquierda.

VENDO comedor y otros muebles. Informes San Francisco 57, primero, derecha

SE VENDEN cuatro PERDIDA falda azul bueyes con carro, vaca chica servicio, ruego de- cas y novillas de tr- volución. Gratificaré San Lorenzo, 38, 2.º

PERDIDA de gafas en Avenida Generalísimo. Gratificaré entrega en Barrantes 5, primero.

TRASPASO local próximo a estaciones ferrocarril, muy amplio y propio para almacén patatas o cosa análoga. Informes: Concepción 6, bajo. (Taller Venta Bicicletas), o teléfono 2255.

TRASPASO local con patio adaptable para cuadra. Informes: Alfareros 25.

TRASPASO en sitio céntrico, comercio acerditadísimo. Razon, esta Administración.

SE VENDE maletas y juegos de lavabos. Horas 4 a 7. Almirante Bonifaz, 16; segundo, izquierda.

VENDO cama grande matrimonio, roble americano, ty cuna cama. Horas de 4 a 7 General Sanz Pastor 8 2.º izquierda.

VENDO comedor y otros muebles. Informes San Francisco 57, primero, derecha

EXTRAVIO perra caza blanca, con pintas negras, atienda por "Blanca". Razon, Aparicio y Ruiz 3.º Taller.

SE VENDE maletas y juegos de lavabos. Horas 4 a 7. Almirante Bonifaz, 16; segundo, izquierda.

VENDO cama grande matrimonio, roble americano, ty cuna cama. Horas de 4 a 7 General Sanz Pastor 8 2.º izquierda.

VENDO comedor y otros muebles. Informes San Francisco 57, primero, derecha

EXTRAVIO perra caza blanca, con pintas negras, atienda por "Blanca". Razon, Aparicio y Ruiz 3.º Taller.

Los deportes

La carrera ciclista del domingo tendrá extraordinaria importancia

Organizada por la Obra Sindical «Educación y Descanso»

El próximo domingo, día 22, se correrá en Burgos una gran prueba ciclista organizada por la Obra Sindical «Educación y Descanso». Dicha prueba, que se halla autorizada por el excelentísimo gobernador civil de la provincia y por el Delegado de la Unión Velocipedica Española, dará comienzo a las nueve de la mañana y en ella podrán tomar parte equipos de corredores encuadrados en Educación y Descanso de las provincias de Santander, Burgos, Logroño, Vitoria, San Sebastián, Palencia y Valladolid.

Esta tendrá un total de 102 kilómetros y se ajustará al siguiente recorrido: Burgos, saliendo del Hogar del Productor (Vitoria 22 y 24) de donde partirán los ciclistas a las nueve en punto, para seguir en marcha neutralizada hasta la carretera de Madrid (frente a la Bombilla, en cuyo punto se dará la salida oficial para Sarracín (10 kms.), Cogollos (8), Valdorros (4), Madrigal del Monte (5) Lerma (12), Quintanilla del Agua (8), Puentedura (7), Covarrubias (8) Mecerreyes (7), Cuevas de San Clemente (6) Hontoria de la Cautera (8), Sarracín (9), Burgos (10), con entrada por la carretera de Madrid, frente a Frio Industrial donde estará instalada la meta de llegada.

La importancia de los premios es abiecida aparte de las tres magníficas Copas para los tres equipos mejor clasificados, hace que varias Jefaturas hayan anunciado su participación con los mejores corredores de su respectivas provincias.

Además en Covarrubias habrá dos impomanes primas; una de 50 pesetas, para el corredor que pise primero la meta en dicha localidad y otra de 25 ptas. para el de nuestra provincia. Si fuese burgalés el primer corredor que entrase en Covarrubias entonces las primas se entregarán a los dos primeros.

Estas primas se entienden a in vertir en objetos de regalo de libre elección de los ganadores como se viene haciendo en todas las pruebas organizadas por esta Obra Sindical.

Otras diversas primas han sido ofrecidas por autoridades y personalidades de los pueblos de tránsito. Los trofeos serán entregados por

la Jefatura provincial de la Obra a los vencedores en el Hogar del Productor después de comprobados los tiempos y de acuerdo los Jurados.

Todos los participantes están obligados a cumplir tantas ordenes y consignas reciban de los Jurados comportándose en todo momento como un perfecto nacional-sindicalista.

Serán descalificados cuantos incurran en falta, perdiendo el derecho al premio que pudiera corresponderles.

Los jurados fijos y volantes, sancionarán a cuantos corredores no cumplan como perfectos deportistas, no admitiéndose reclamación alguna.

Todos los casos no previstos en esta nota, se registrarán por el general de la carrera de la U. V. E. con el más elevado espíritu de justicia.

Inscripción de nuevos socios en la Gimnástica

Se proroga hasta fin de mes

Como ya se anunció oportunamente, nuestro primer Club abrió la inscripción de nuevos socios.

A pesar de ser numerosas personas las que han solicitado su correspondiente inscripción, hasta el pasado día 15 —en que quedó concluido el plazo— atendiendo a ruegos formulados por varios aficionados, se proroga el periodo de admisión hasta el día 31, inclusive, en que será cerrado definitivamente.

Real Sociedad Hípica Burgalesa

Patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital, esta Sociedad tiene organizado un Concurso Nacional que tendrá lugar los días 1, 2, 3 y 4 de Septiembre. Los señores socios pertenecientes a ésta en el último concurso celebrado en esta Plaza, podrán pasar por la secretaria de la misma, sita en el Cuartel de Caballería, para recoger los abonos correspondientes para la asistencia del Concurso, mediante pago de 5 pesetas. El secretario.

Certamen poético

Exaltación de la Gesta del Alcázar

La defensa del Alcázar, episodio nacional de la más clara estirpe, representa, indudablemente, una concreción de las mejores glorias hispánicas, y funde en su desarrollo el espíritu tradicional de la vieja España con un anhelo nuevo de la unidad entre sus homóneos.

Gesta de perfil legendario, en ella aparecen en soldadura acabada un tono militar de heroísmo sereno, un sentido religioso profundo y una redonda afirmación de hermandad.

La Comisión organizadora del VII aniversario de la liberación de la fortaleza imperial por las tropas del Caudillo Franco, convoca a los poetas españoles a un torneo bajo este signo:

Tema y premio Exaltación de la Gesta del Alcázar. Poesía con libertad de metro. Premio: 5.000 pesetas.

BASES

Primera.—Las composiciones presentadas serán originales e inéditas sin poder sobrepasar los 150 versos.

Segunda.—Los trabajos se remitirán antes de las doce horas del día 12 de Septiembre a esta dirección: Señor Hermano Mayor de la Hermandad de Santa María del Alcázar.—Para el certamen poético.—Todo

tercera.—Los trabajos, que no podrán llevar firma alguna, ostentará un lema visible, idéntico al que figure en una plica, en cuyo interior se consignará el nombre y domicilio del autor.

Cuarta.—Será autoridad inapelable para la concesión del premio el Jurado calificador de carácter nacional.

Quinta.—El Jurado calificador podrá declarar desierto el premio si las composiciones presentadas no alcanzaren la altura de méritos requerida por la magnificencia del episodio.

Sexta.—El autor de la poesía premiada será invitado a leerla en el patio de las gloriosas ruinas del Alcázar en la tarde del día 27 de Septiembre, conmemoración del fin del asedio.

El papel sucio e inservible no lo tires, contribuye a la industria nacional entregándolo a la Sección Femenina.

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

| | | | | | | | | |
|------|---|---|---|---|---|---|---|---|
| | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| I | | | | | | | | |
| II | | | | | | | | |
| III | | | | | | | | |
| IV | | | | | | | | |
| V | | | | | | | | |
| VI | | | | | | | | |
| VII | | | | | | | | |
| VIII | | | | | | | | |

HORIZONTALES

- I Nuevo.
- II Acido que posee mucho exígeno.
- III En otro—Envases.
- IV Sacrificio—Tiempo de verbo.
- V Pegados a la pared.
- VI Pronombre—Célebre arroz.
- VII Excremento—Artículo.
- VIII Aparato que contiene cierto condimento.

VERTICALES

- 1 Turcos.
- 2 Mujer que gobierna o manda.
- 3 Números romanos—Invertido, sin ondulaciones.
- 4 Pecado capital (plural)—Punto cardinal.
- 5 Encono, ojeriza—Poner al fuego.
- 6 Limpio.
- 7 Conchuyóse.
- 8 En las tumbas—Artículo.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.—I Famélico; II Lio—Olor; III Orlas—Me; IV Roer—B; V Es—Ranas; VI Solicito; VII Ebftec; VIII Alhados.

Verticales.—1 Floresta; 2 Alroso; 3 Mole—Lei; 4 Arriba; 5 Los—Acid; 6 Il—Nilo; 7 Combates; 8 Oretsoc.

Arte

Primer Salón «Partenillo»

Organiza en Madrid certámenes generales de Pintura y Escultura

Por primera vez se inician en España, con carácter extra-oficial, certámenes generales al estilo de aquellos de otros países que tanto influyeron en el desenvolvimiento del Arte y en la comercialidad de la obra artística.

Organiza «Partenillo» su primer Salón con gran optimismo. Su magnífica situación, Pel Gros 9, su suntuosa instalación, su organización comercial perfecta garantizan el más dilatado porcentaje de visitas y ventas. La gran amplitud de sus salas lo hacen propicio a estas manifestaciones generales del Arte.

PARTENILLO convoca a todos los pintores y escultores españoles a su primer salón en la seguridad de que así les proporciona la ocasión de obtener un mejor y merecido rendimiento económico a su trabajo. Y, muy especialmente, llama al artista independiente y al artista joven a fin de que se avisten a la comprensión y al estímulo.

Las recompensas —encomienda de honor Partenillo, dos primeras encomiendas Partenillo, dos segundas y los diplomas honoríficos que el Jurado acuerde conceder— habrán de recaer necesariamente en artistas que no hayan sido premiados en certámenes de carácter oficial. Los demás artistas, así como los maestros consagrados que se dignen concurrir apadrinando este transcendental esfuerzo en pro del Arte Nacional, figurarán fuera de concurso.

Toda obra presentada se acompañará de una ficha de centímetros

16x11 en cartulina o papel fuerte-blanco, firmada por su propietario, que exprese: nombre y edad del autor, si obtuvo o no recompensas en certámenes de carácter oficial, nombre del propietario, dirección del mismo, título de la obra, clase, dimensiones y precio de venta en el caso de que se desee vender.

En vísperas de la solemne apertura de la Exposición tendrán libre acceso a «Partenillo» los artistas que personalmente pretendan realizar labores de limpieza o barnizado de sus obras pero no se les reconocera ninguna otra intervención en orden a la disposición y organización de la misma.

La entrada a la exposición será gratuita.

«Partenillo» tendrá derecho al 20 por 100 del importe de las ventas que se realicen.

La recepción de obras tendrá lugar del 1 de Agosto al 15 de Septiembre.

TASAS DE EXPOSICION

PINTURA.—Obras que no excedan de un metro cuadrado: Una sola obra, 75 pesetas; dos obras, 125, tres 165; cada obra más, 25.

Obras que excedan de un metro cuadrado sin llegar a dos, tasa doble.

ESCULTURA.—Obras que no excedan de un metro lineal en cualquier sentido: Una sola obra, 100 pesetas, dos obras, 175; tres, 235; cada obra más, 40.

Obras que excedan de un metro sin llegar a dos, tasa doble.

LA PROVINCIA

Briviesca

Briviesca tiembla de gozo La coplamestalla Lleva los ecos de la rondalla

Como ya anuncié amis lectores, la animación ha sido enorme; desde varios días antes se notaba la gran cantidad de forasteros que acudían a nuestra ciudad, hijos del pueblo venidos desde los lugares más apartados de España que no enumero para no hacer muy extensa esta crónica, gentes de todos los sitios que con su presencia animaban nuestras calles y plazas.

Como es tradicional, dieron comienzo los festejos a las 12 horas del día 14. La banda municipal, dirigida por el maestro Villanueva recorrió las calles a guisa de heraldo que anunciara el principio de las fiestas en una mezcla estridente con bombas reales y toque de campanas. Por la noche en la Plaza del Generalísimo hubo un animado baile que se prolongó hasta la madrugada.

DIA QUINCE

Desde mucho tiempo antes de la hora señalada para el encierro de las reses, las plazas y calles del trayecto se encontraban animadimas, señalándose, la suelta de los bichos por medio de cohetes a cuyo estampido, hubo desbandada general «aun de los que se las daban de valientes» que corrieron desorientados como los demás, en busca de asilo; no obstante, pasados los primeros momentos, y el susto, corrieron delante de los toreros hasta el coso taurino, que ya se encontraba lleno de gente, tanto en los tendidos como en el redondel, terminándose con una animada capea.

A las diez y en la ex-colegiata de Santa María se celebró una misa solemne cantada magistralmente por el coro de Acción Católica, reforzado por valiosos elementos y que fué presidida por las autoridades y jerarquías asistiendo el pueblo en masa llenando las amplias naves del magnífico templo; terminada la cua, y en la plaza

del Generalísimo la banda municipal nos deleitó con un escogido y bien ejecutado y mejor dirigido concierto.

A las seis, pues con el extraordinario calor no dio principio a la hora anunciada, comenzó la primera becerrada en la que se lidiaron tres becerros de la ganadería de la viuda de Miera, que resultaron bravos para los aficionados Antonio Sanjuán, Agustín Alcocer y Vicente González. La lidia fué dirigida por el valiente novillero burbalés, Manolito García que se lució en los quites y trabajo incansablemente. El primer becerro para Antonchu, berrendo y grandón; lo para Manolo García que se lució con el capote interviniendo después los componentes de la cuadrilla y Antonchu que demostró valentía y voluntad, estando bien con la muleta y despachando al bicho con tres estocadas y varios intentos. Segundo, negro y mansón. Agustín Alcocer nos demostró que existe en él madera de buen torero estando un poco desafortunado en la muerte del becerro que después de la faena de muleta, bonita y con pases de todas las marcas le pasaportó de dos estocadas y varios intentos. El tercero, negro también, y más bravo que el anterior. En él Vicente González estuvo valiente y afortunado con la muleta dándole muerte de dos estocadas, se le concedió la oreja y dió la vuelta al ruedo. Se corrieron a continuación las vaquillas, en las que hubo gran número de revolcones, por último una chotilla para los niños que en cantidad se lanzaron al ruedo provistos de sus capotillos y que dieron una nota simpática a la fiesta. En resumen, una tarde animada en la que el público salió satisfecho y contento, augurando prometedor de que mañana se llenará de nuevo la plaza.

A las nueve, recorrió las calles de nuestra ciudad un piadoso Rosario al que acompañó el pueblo todo.

Dió fin el día con un animadísimo baile que terminó bien avanzada la noche.

CARPA

Bolsas para Agua Caliente y Hielo. Fajas Estómago, Vientre y Riñón. Bragueros. Perras de Goma, Tela engomada para camas, etc.

DROGUERIA MODERNA

San Juan, 65.

Frente Delegación de Hacienda

Teléfono 1791

SEÑORA:

GRAN OPORTUNIDAD — UNICA OCASION

Casa JUAN CAMPO

Te ofrece sólo por unos días lanas para labores a precios reducidos 30% de descuento sobre el precio de escandallo

VARIADO SURTIDO EN CALIDAD Y COLORES

NO DEMORE SU ADQUISICION

CLIPS - COLLARES - PULSERAS

Las últimas novedades en bisutería encontrará siempre en

VAQUERO San Juan 65



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

Diario de Burgos

EL FUERO DEL TRABAJO
CLAVE DE NUESTRA
POLITICA SOCIAL

Una carta del cardenal Maglione

Al Arzobispo Primado de España

Referente a la pastoral labor de éste sobre la restauración cristiana de la diócesis de Toledo

Toledo. — El Cardenal Maglione, secretario de Estado de la ciudad del Vaticano, ha dirigido una carta al Arzobispo Primado, doctor Pla y Deniel sobre su pastoral labor a la restauración cristiana de la Archidiócesis de Toledo, en la que dice:

"El Augusto Pontífice, que se ha complacido en ver los nobles y acertados propósitos de V. E., espera confiadamente que Dios Nuestro Señor, en virtud también de los méritos de aquellos que murieron por su fe y de los sufrimientos de los fieles, le concedera bien pronto el día en que su grey, llena de un renovado espíritu cristiano, siga las tradiciones que hicieron célebre a la iglesia toledana. Para que así sea, S. S. da de todo corazón a V. E., a sus sacerdotes, a los que tanto exigen los momentos actuales, y a los fieles, la bendición apostólica." — Cifra.

"A ese resurgir de nuestra Marina sin barcos, venciendo en todos los mares, apresando centenares de barcos, ayudando de una manera eficaz a ganar la batalla final, contribuísteis eficazmente vosotros con vuestro espíritu de heroísmo callado, sin testigos, con vuestra abnegación en medio de los mares y, al fin, la satisfacción del deber cumplido".
(Del discurso pronunciado por el Caudillo ante los alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín).

Gran actividad aérea en el Mediterráneo

Los aviones del Eje y norteamericanos atacaron intensamente diversos objetivos

Roma. — El Alto Mando de las fuerzas armadas italianas comunica:

"La dura batalla de Sicilia, que las tropas italoalemanas han librado durante cuarenta días, con tenacidad, contra fuerzas superiores anglo-norteamericanas por tierra, mar y aire, ha terminado ayer. Los últimos destacamentos de la retaguardia del Eje abandonaron el extremo Nordeste de la isla y alcanzaron la costa calabresa adonde habían sido previamente llevados los heridos, las demás unidades y una buena parte del material.

Durante el día de ayer, la aviación italoalemana desplegó gran actividad y atacó los barcos aliados situados en la rada de Bizerta provocando, además, enormes incendios en el puerto de Siracusa. Un petrolero, alcanzado por una bomba cuando navegaba en aguas de la isla de Cani se incendió.

Aviones torpederos alcanzaron un crucero enemigo cerca de Bona; otro mercante, que pertenecía al mismo convoy que el anterior, resultó averiado gravemente.

Firmado, general Ambrosio".

DESPUES DE LA CONQUISTA DE MESINA : : : : :

Cuartel general aliado en Africa del Norte. — Todavía no hay datos concretos sobre el número de prisioneros capturados y material cogido en Mesina. — Efe.

ATAQUES A LA NAVEGACION EN AGUAS GRIEGAS

El Cairo. — El comunicado aéreo del Oriente medio dice:

"Cazas de la R. A. F. atacaron la navegación enemiga frente a la cos-

La semana de más intensos bombardeos contra territorios de los países del Eje

Culminó con el ataque realizado la noche del martes contra diversas ciudades del centro de Alemania

Aparatos alemanes bombardearon lugares de Inglaterra

Londres. — El Cuartel general norteamericano anuncia que 36 bombarderos pesados y cinco cazas no han regresado del ataque aéreo efectuado ayer, martes, contra distintas ciudades de Alemania central. Fueron destruidos 33 cazas alemanes. Los bombarderos "fortalezas volantes" que atacaron las fábricas de Scheinfort tropezaron con fuerte oposición por parte de la caza germana, pero los pilotos norteamericanos obtuvieron buenos resultados. Después de haber bombardeado la fábrica de aviones Messerschmitt de Regensburg — donde los daños causados han sido extensos, como lo demuestran las fotografías tomadas — las "fortalezas volantes" continuaron su vuelo hasta llegar al Norte de Africa.

VICTIMAS EN PARIS

Paris. — El número de víctimas habidas en el último ataque aéreo contra la capital francesa, asciende ahora a 100, según informes recibidos anoche. — Efe

SEMANA DE INTENSOS BOMBARDEOS : : : : :

Londres. — El ataque de anoche contra Alemania completa la semana de más intensos bombardeos

diurnos y nocturnos que jamás hayan llevado a cabo las fuerzas aéreas aliadas contra los territorios del Eje, según se anuncia oficialmente.

Durante este periodo han sido atacados con gran intensidad Roma, Milán, Turín, Berlín, el Ruhr, la cuenca del Rhin, Wiener Neustadt (Austria) y numerosos objetivos en Francia. — Efe

NUMEROSOS COMBATES AEREOS : : : : :

Londres. — El servicio de información del Ministerio del Aire comunica que los bombardeos norteamericanos que atacaron objetivos del centro de Alemania durante el día de ayer, iban escoltados por aviones Spitfire, desarrollándose gran número de combates aéreos sobre Francia y Holanda, donde los cazas alemanes trataron de impedir el ataque de los bombarderos. Los aeródromos del Norte de Francia fueron atacados nuevamente por cazas de bombardeo y bombarderos medios de la RAF y norteamericanos. En el curso de las operaciones de ayer, fueron derribados catorce aviones del Eje. Tres cazas aliados no han regresado.

APARATOS ALEMANES SOBRE INGLATERRA : : : : :

Londres. — El número de aviones aislados que volaron anoche sobre distintos puntos del Sureste y Este de Inglaterra es de cincuenta, según se anuncia oficialmente. Las bombas arrojadas causaron algunos daños materiales y cierto número de víctimas.

UN "SERVICIO VOLANTE" YANQUI DE BOMBARDEO : : : : :

Londres. — Los norteamericanos han empezado un "servicio volante" de bombardeo a través del continente europeo, según declaración hecha por el comandante jefe del octavo ejército aéreo estadounidense, general de brigada F. L. Anderson, después del ataque de ayer contra Regensburg y Schweinfurt.

La primera de las tres escuadrillas de "fortalezas volantes" que participaron en este bombardeo cruzó los Alpes después de realizada su tarea y aterrizó en Africa del Norte. Las otras dos volvieron a Inglaterra. — Efe

42 AVIONES DERRIBADOS

Londres. — El Ministerio del Aire comunica:

"Con luna llena, aviones del servicio de bombardeo efectuaron anoche un intenso ataque contra los establecimientos de investigación y pruebas situado en Peenemünde, cien kilómetros al Noroeste de Stettin. Estos establecimientos son de los más grandes e importantes de Alemania. Los primeros informes indican que ha sido muy fructuoso. Nuestros bom-

barderos tropezaron con mucha resistencia en el curso de su viaje. Varios cazas enemigos fueron destruidos.

Aviones "Mosquito" han bombardeado objetivos de Berlín.

Aparatos del servicio de caza efectuaron numerosas incursiones contra los aeródromos y objetivos ferroviarios en Francia, Países Bajos y Noroeste alemán. Cuatro aparatos enemigos fueron destruidos.

De estas operaciones no han regresado 41 bombarderos y un cazas aliados". — Efe

EL TEATRO DE LA SCALA DE MILAN, DESTRUIDO : : : : :

Milán. — Entre las devastaciones causadas en el último ataque aéreo contra esta ciudad, se encuentra el célebre Teatro de la Scala, que quedó completamente destruido, según comunica la Agencia Stefani. — Efe

OFENSIVA AEREA CONTRA LAS COSTAS DE GRECIA : : : : :

La Valetta. — Después de la caída de Sicilia, los aviones Beaufighter con base en Malta han emprendido una ofensiva aérea contra las costas de Grecia. En un reconocimiento armado efectuado en los alrededores de Corfú, fueron registrados impactos de lleno en la popa de una goleta, que quedó hundiéndose.

RAWSON

embajador de Argentina en Rio de Janeiro

Buenos Aires. — Oficialmente se anuncia que el general Rawson ha sido nombrado embajador de Argentina en Rio de Janeiro. — Efe.

Un decreto de Roosevelt

Autoriza una política que obliga a patronos y obreros a acatar las decisiones del Consejo de Trabajo

Washington. — El presidente Roosevelt ha firmado un decreto que autoriza una política nueva y radical, que obliga a patronos y obreros a acatar las decisiones del consejo de trabajo. El decreto autoriza la anulación de los contratos establecidos por las asociaciones obreras para recobrar las suscripciones de sus afiliados y la retirada a los patronos de los contratos para construir armas.

Los círculos oficiales dicen que esta decisión está tomada conforme a lo previsto en la ley Smith Conally. Corre el rumor de que el consejo de trabajo va a llamar a comparecer al presidente de la asociación de mineros, John Lewis y al presidente del consejo de administración de la United States Gypsum Company, como principales refractarios a las decisiones del consejo. — Efe.

"Se puede decir que la historia de nuestra nación es la historia de la Marina española. Cuántas veces visitando astilleros de El Ferrol vimos en aquellos muros escrito repetidamente esto: "Barcos, barcos, barcos, días de grandeza de la Patria". Y, sin embargo, los astilleros estaban en silencio, viéndose algún que otro cañonero tan sólo en las épocas del desastre, cuando la pérdida de las colonias, cuando el hundimiento de nuestra nación..."
(Del discurso pronunciado por el Caudillo ante los alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín).

El domingo se proclamará el programa de las fiestas del Milenario de Castilla

(Viene de primera página)

Otros actos en Covarrubias

Como complemento a los actos señalados, el Ayuntamiento de la villa de Covarrubias ofrece otro programa, para contribuir a la solemnidad del día.

Se ejecutará por señoritas de la villa, ataviadas con trajes típicos, la danza local "La rueda chospona", muestra del baile popular exclusivo de la región.

Amenizado por una banda militar de Burgos y la municipal de Covarrubias, habrá un gran baile en honor de los invitados de la comarca y finalmente una verbena y una quema de fuegos artificiales.

CORRE EL RUMOR de que Inglaterra y EE. UU. van a reconocer al Comité francés de Argel

Quebec. — Corre el rumor de que Gran Bretaña y Norteamérica van a reconocer muy en breve al Comité francés de liberación nacional. — Efe